

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'60. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al período que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Aprobada la aplicación de la guillotina, las Cortes, en primera y segunda votación, derogaron la Ley de Términos Municipales, llegando en el quorum a 271 sufragios

También se aprobó definitivamente la elevación de las Tarifas ferroviarias y continuó discutiéndose el presupuesto de Guerra

Madrid, 24.—Varias horas

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor ALBA.

En el banco azul los ministros de MARINA Y JUSTICIA.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban varios dictámenes y se toman en consideración diferentes proposiciones de ley.

EL PRESUPUESTO DE GUERRA

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra.

El señor HIDALGO reanuda su discurso de anoche. En las impugnaciones hechas—dice—se advierte un carácter localista por verse claramente de que se refuerza su guarnición. Para restablecer el carácter del Cuerpo auxiliar del Ejército se traerá en breve un proyecto de ley del que falta por perfilar su aspecto financiero.

En nuestras maniobras nunca se ha ensayado una movilización. Este es un problema capital, ya que el éxito de la guerra es del que movilizó pronto y bien.

Es necesario no olvidar que el fin único del Ejército es la guerra. No estoy de acuerdo con que se vaya a la reducción del Ejército militar.

Con las fábricas militares no habrá rendimiento bastante para atender a las necesidades de la defensa nacional en caso de guerra.

Espera que se puedan organizar maniobras que permitan movilizar todo el Ejército y den ocasión al alto mando para adquirir la debida experiencia.

Alude a la falta de armamento y asegura no ser el padre espiritual de este presupuesto.

El señor PRIETO.—Pues a ver si encontramos al padre, aunque sea adoptivo. (Risas).

El señor HIDALGO.—Ignoro por qué se suspendieron las últimas maniobras.

El señor PRIETO.—Pues eso es fácil averiguarlo, porque quien las suspendió fué el señor Rocha, y con preguntárselo...

El señor HIDALGO.—Lo que podemos hacer es ir directamente a la discusión serena del presupuesto de Guerra, para que salga lo mejor posible.

Es posible que yo ya no esté en el banco azul cuando se discuta el presupuesto próximo.

El señor PRIETO.—¿Por qué no? El señor HIDALGO.— Carecemos de material, no hay armamento ni cañones, ni ametralladoras ni otras muchas cosas.

Necesitaremos gastar muchos millones de pesetas para equipar al Ejército.

(Los tradicionalistas interrumpen varias veces.)

La República está haciendo grandes esfuerzos para elevar el nivel moral y material del Ejército como no lo hizo la Monarquía.

Yo estoy seguro de que el pecho de cada suboficial, brigada y sargento nace la esperanza de que la República defenderá sus justas aspiraciones y creo también que tienen la seguridad de que llegarán en su perfeccionamiento al camino de sus reivindicaciones económicas.

El señor BASTOS rectifica. Censura el excesivo burocratismo del Ejército. Si se siguiera en su camino algún expediente, por insignificante que fuera, se comprobaría que cubre una distancia mayor de la que corre un futbolista en los campos de deportes.

El señor FERNANDEZ BOLAÑOS rectifica también. Si el Ejército es tan ineficaz como han querido demostrar los diferentes oradores que han intervenido y ha reconocido el ministro, resulta inexplicable que se esté defendiendo el tipo de Ejército caro, es decir de Ejército permanente. Elogia la organización militar de los soviets, que debe tomarse como modelo.

Se muestra partidario del Ministerio de Defensa Nacional, centralizando las fuerzas de mar, tierra y aire.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO organiza también.—Estamos—dice—organizando un Ejército de tipo de rebaño y ya se sabe que eso no sirve más que para ir al matadero.

VOCES: Como el barranco del Lobo, Monte Arruit, Anual y otros madereros.

tar a España, quitándosele la característica que siempre tuvo de ser conductora de masas conquistadoras de pueblos.

El señor PEREZ MADRIGAL.—Y de las clases pasivas, ¿qué nos cuenta S. S.?

El señor ORTIZ DE SOLORZANO.—¿Yo? El señor PEREZ MADRIGAL.—S. S. no debió acogerse a la ley de retiros del señor Azaña y debió haber continuado en la escala activa. Así no tiene autoridad para juzgar.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO.—S. S. que es un saltamontes político, no puede hablar así.

El señor PEREZ MADRIGAL.—Pido la palabra.

UN SOCIALISTA.—¿Cómo saltamontes? El señor ORTIZ DE SOLORZANO termina insistiendo en sus manifestaciones.

El señor HIDALGO interviene nuevamente para hacer algunas aclaraciones.

El señor PEREZ MADRIGAL hace intenciones de hablar.

El señor ALBA.—Ruego a S. S. no provoque situaciones de violencia para mí.

El señor PEREZ MADRIGAL.—Yo ruego a S. S. que haga retirar la expresión zoológica del señor Ortiz de Solórzano.

El señor ALBA.—Yo colocaré a S. S. en la jaula más noble de la zoológica parlamentaria. (Grandes risas).

DON HONORIO MAURA.—No estará sólo S. S.

El señor PEREZ MADRIGAL.—Si la Presidencia hace esa distribución zoológica, yo ruego a S. S. que se sirva colocar en la jaula más próxima a la del señor Solórzano.

Termina la discusión de la totalidad y comienza la del articulado.

El señor RUBIO TUDURI defendiendo un voto particular al artículo primero, solicitando se rebajas algunas consignaciones.

Después retira el voto.

El señor ALONSO ZAPATA defiende otro voto particular.

Se desecha por 150 contra 36. Otro voto del mismo diputado se desecha por 140 contra 34, y otro voto también del señor Zapata es igualmente rechazado por 213 contra 33. Se suspende el debate.

LA DEROGACION DE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Se reanuda la discusión de la ley de términos municipales.

El presidente de la Comisión expresa el sentimiento de ésta por no haberse podido llegar a una fórmula de arreglo que conciliara los deseos de todos.

La minoría socialista—dice—no ha dado ninguna facilidad para ello.

DON TRIFON GOMEZ.—No hemos encontrado solución a la ley de colocación obrera.

El otro día dije que en las palabras del señor Estadella encontraba una posible solución, cuando manifestó que él se encargaría de la colocación de los obreros excluidos en los campos donde esto se hiciera, pero los socialistas querían una garantía.

Los socialistas tenemos la conciencia tranquila de haber obrado con transparencia.

Se lee una proposición incidental pidiendo la aplicación de la guillotina. El señor VELAYOS defiende la proposición.

turno en pro y otro en contra del artículo único, sino que se procederá a votar dicho artículo.

El señor LAMONEDA.—Sin la ley de Términos municipales es imposible la armonía y la paz en el campo. Nosotros tendremos que decir que no habéis tenido en cuenta más que vuestros egoísmos y vuestros intereses.

Esta es una República de trabajadores y todo trabajo debe estar garantizado.

No debe existir una barrera de odios y de intereses; pero ahí esa barrera ha existido siempre por culpa vuestra y cuando ocurre ha sido motivado por vuestras propagandas.

En virtud de ellas se han establecido desavenencias entre pueblo y pueblo.

Pero preferimos la lucha de ahora antes que ver convertidos a los trabajadores en un rebaño.

Si se quiere hacer del obrero del campo un ciudadano no debéis suprimir la ley de Términos municipales y otras análogas que no habéis sabido o no habéis querido acatar.

De que haya o no cordialidad en el país estriba la tranquilidad en el campo.

Fomentar la crisis de trabajo en el campo es borrar sustancialmente el artículo primero de la Constitución.

Echáis abajo esta ley porque acababa con el caciquismo; pero no pasará sin nuestra protesta.

Los oñcios de huelga se presentarán pronto.

Aunque estéis confiados con este triunfo y los campesinos no obtengan una victoria fulminante no importa, porque si hoy perdemos aquí la batalla, mañana la ganaremos fuera.

El caciquismo español, morirá, y para que muera, esta minoría no regateará ninguno de sus esfuerzos. (Aplausos de los socialistas).

EL PRESIDENTE DE LA COMISION.—La ley de términos municipales no existe en ningún país del mundo.

En el seno de la Comisión se ha hablado de la necesidad de establecer un salario mínimo para impedir los salarios de hambre, y fueron los socialistas los que dijeron que no tenían garantía.

Siempre se ha tropezado en la Comisión con la intransigencia de los socialistas.

Cuando nosotros hemos dado toda clase de facilidades, la minoría socialista no tiene derecho a hablar de intransigencias. (Aplausos de la mayoría).

El señor LAMONEDA rectifica.—Con este proyecto ocurrirá lo mismo que con la amnistía y otros muchos.

El problema no está en el salario mínimo.

Lo que se pretende con la derogación de la ley de Términos es una libertad del patrono ante la cual todo lo demás se estufa.

Lo esencial era que las dificultades se solucionaran y que el patrono no pretenda avasallar al obrero.

Sin esas garantías, los obreros no pueden aceptar ninguna fórmula.

Mientras no rectificáis en ese sentido tenemos derecho a pensar que lo que queréis es dejar en absoluta libertad a los patronos para proceder a su antojo.

Vosotros veréis la responsabilidad que contráis cuando la huelga tenga irreparables consecuencias.

El señor ALBA propone que se prorogue la sesión hasta la votación de esta ley.

A instancia de los socialistas, se vota nominalmente y se acuerda la prórroga de la sesión por 107 contra 33.

Los socialistas repiten el juego anterior. Se aprueba por 234 contra 31. A petición de diversas minorías, se acuerda no celebrar sesión nocturna.

El señor ALBA anuncia que la sesión de mañana se dedicará al presupuesto de Guerra y a terminar la proposición de señor Calvo Sotelo, y se levanta la sesión a las 9'55 de la noche.

EL SEÑOR ALBA Y LOS PERIODISTAS

Al acabar la sesión, el señor Alba recibió a los periodistas y les dijo: —El programa para mañana es el siguiente: Se continuará la discusión del presupuesto de Guerra y el resto de la sesión se dedicará al debate económico en el que el interés tiene la mayoría para mañana, ya que de otro modo no se continúa hasta la sesión de mañana por la noche.

Tienen pedida la palabra los señores Barcia, Chapaprieta—que ha de hablar muy brevemente según me ha dicho—Villalonga, Rodríguez de Viguera, Cambó y Magrañá. Este último ha pedido la palabra al señor Tomás de Piera.

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Madrid, 24.—12 noche

A las diez y media de la mañana comenzaron a llegar al Palacio Nacional los ministros, para reunirse en Consejo, y más tarde en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Esta última reunión terminó a la una y cuarto de la tarde.

El ministro de la Gobernación, a quien interrogaron los periodistas, manifestó que en el Consejo no se había hablado de la combinación de gobernadores, porque dicha reunión se había limitado casi exclusivamente a escuchar al ministro de Estado acerca de su viaje a Roma y, en líneas generales, de las gestiones que allí ha de efectuar.

—¿Cuándo se aprobará la combinación de gobernadores? —le preguntaron los periodistas.

—Pronto; porque algunos de ellos han de tomar posesión en plazo breve. Los informadores indicaron también al señor Salazar Alonso algunos nombres que se citan como futuros gobernadores, y el ministro de la Gobernación, les dijo:

—Es prematuro hablar de todo eso, porque, aunque ya hemos tenido un cambio de impresiones sobre el particular, no hay nada en firme todavía.

El ministro de la Guerra, por su parte, confirmó que el general Núñez de Prado había sido nombrado para la segunda Inspección del Ejército.

El jefe del Gobierno salió acompañado por el ministro de Marina. Estando en el Palacio al acto de homenaje al señor Lerroux.

Por su parte, el señor Samper manifestó que cuanto se había tratado en el Consejo estaba contenido en la nota oficiosa. En la reunión nuestra —añadió— se ha invertido la mayor parte del tiempo en examinar las instrucciones que ha de llevar a Roma, como embajador extraordinario, el señor Pita Romero.

Por último, a preguntas de los informadores, dijo el señor Samper que el ministro de Estado saldrá el próximo domingo para Italia.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa de lo tratado en el Consejo dice así:

—Antes de que se reunieran los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado, lo hicieron en Consejo, a las diez de la mañana, en el Palacio Nacional. Casi todo el tiempo de la reunión lo invirtió el ministro de Estado en dar cuenta del curso de los asuntos internacionales, entre ellos los que plantean el posible ingreso de Rusia en la Sociedad de las Naciones, la reunión de la Conferencia del Desarme y el próximo viaje a Roma del ministro, que saldrá el 27 del actual.

En la Conferencia del Desarme, accediendo a los ruegos del Gobierno, ostentará la delegación de España el ex-ministro señor Madariaga.

A las doce menos cuarto llegó el señor Alcalá Zamora al salón de Consejos, presidiendo la reunión ministerial.

En ésta, el jefe del Gobierno hizo su acostumbrado discurso sobre política nacional y extranjera, haciendo también una exposición de los debates parlamentarios y de los proyectos que tiene en estudio el Gobierno.

Después sometió a la firma de S. E. diferentes decretos.

Justicia.—Decreto admitiendo a don Antonio Marsá Bragado la dimisión del cargo de fiscal general de la República.

Decreto nombrando para sustituirle a don Lorenzo Gallardo González, abogado fiscal del Tribunal Supremo.

Instrucción Pública.—Decreto aprobando el proyecto relativo a obras de adaptación del edificio denominado

La vista de la causa por los sucesos de Casas Viejas

En las sesiones de ayer continuó el examen de testigos y se celebraron varios careos

CADIZ.—A las diez menos cuarto quedó constituido el Tribunal. El primero en declarar es don Bernardo Vicente Olivero, teniente de Infantería, y dice que, perteneciendo a la novena compañía del Cuerpo de Asalto, recibió la orden terminante de que no hubiera heridos ni prisioneros, que le fué trasladada por el comandante del grupo al capitán de su compañía telefónicamente. Se le dijo que los que fueran encontrados con armas y explosivos fueran muertos. Sabe que se dieron idénticas órdenes a otras compañías. Explica el alcance que se había de dar a esta orden, cuyo cumplimiento tenía que ser matemáticamente exacto, por doloroso que fuera el cumplimiento.

Relata los elementos de combate que tenía y dice que resultaban para los guardias de Asalto poco aptos por no haberlos utilizado antes.

Habla después del acta suscrita por los cinco capitanes, y añade que se pretendió que ellos firmaran otra negando que hubieran recibido tales órdenes.

Aludiendo al acta dice que ellos como militares no podían opinar si aquello estaba bien o estaba mal.

Dice que por opinar se le arrestó por cuarenta y ocho horas y al terminar la suspensión se le dió de baja.

El acusador pide que se proceda a la lectura del acta firmada por los cinco capitanes.

El testigo insiste en que el espíritu de la orden, sino matemático, fué en esencia de que no se hicieran ni prisioneros ni heridos.

El fiscal renuncia a interrogarle. El defensor se opone a una pregunta que dirige el acusador privado en cuanto al alcance e interpretación dada a las órdenes recibidas y la Presidencia interviene también para hacer ligeras observaciones.

Acusador.—¿Qué ocurre con el que hace fuego sin una orden?

Testigo.—Ha delinquido.

Acusador.—Y con el jefe que da la orden sin deberla dar. Perdón, no me conteste, me he excedido.

Pregunta al testigo si ha servido en África y éste le contesta que esto es una polémica a la que no debe contestar, porque la guerra nada tiene que ver con lo que aquí se ventila.

Comparece don José Hernández Labarga, capitán de Artillería. Dice que el 8 de enero, a las diez, fué llamado telefónicamente por el comandante señor Vidal a la Telefónica, donde se encontraba de servicio, para decirle que tenía orden de que no se hicieran heridos ni prisioneros.

—No me traiga más que muertos. Usé—me dijo—obediencia; que, como jefe de la compañía, será suyo el éxito y el fracaso mío.

El martes de Carnaval fué llamado para que firmara el acta y, como no accediera, trató de convencerle con insistencia el comandante Maestre.

La pregunta el fiscal si de estas órdenes queda copia y el testigo responde que en ninguna parte y que por su fealdad, aun no teniendo la convicción de que un ciudadano hubiera intervenido en el motín, ante la duda había que rematarlo.

El acusador privado le interroga sobre el alcance de las órdenes, respondiendo el testigo que verbalmente se les dió que no querían más que muertos.

Se le pregunta si al perseguir a un revoltoso que huye y se mete en una casa donde hay enfermos y ancianos hay que amontonar a todos y matarlos, pues así era la orden, y el testigo contesta afirmativamente.

El acusador privado pide que se prohiba el examen de estos testigos de la defensa, porque la mayor parte de ellos no han hablado del caso justificable, como lo prueban los que han desfilado.

A ello se opone enérgicamente el defensor, y uno del público dice: "Muy bien". El interruptor es expulsado.

Comparece don Justo Serrano Pastor, teniente de Infantería, que declara cómo le dieron las órdenes de mantener el servicio en la Telefónica. Esta declaración resulta en extremo pintoresca por el grafismo y tono del testigo, que habla incluso de una partida de julepe que estaban jugando los jefes.

Añade que el abogado señor Franqueira le envió a Sevilla para que recibiera declaración a los guardias que fueron a Casas Viejas, cuya declaración habría de ajustarse a la que le fué preparada el capitán Rojas, y en caso de que se negasen los guardias, se irían expulsados.

Muestra el documento con la declaración del capitán Rojas, y el interrogatorio que habría de hacerse a los guardias. El acusador pide que se comparezca el documento que se comprobe el que había en autos.

Continúa diciendo el testigo que se le dijo que buscara cinco o seis personas en Sevilla para que declararan en el expediente que había de leerse en el Congreso, ofreciéndoles incluso seis o siete mil pesetas de gratificación a cada una.

El fiscal pregunta por qué le envió el señor Franqueira a él a Sevilla, y el testigo responde que porque era hombre de dar a esta orden, cuyo cumplimiento tenía que ser matemáticamente exacto, por doloroso que fuera el cumplimiento.

Testigo.—A que he servido como cabo y sargento con un hermano del capitán.

Acusador.—Viene aquí también en calidad de persona de confianza de un alto personaje?

Presidente.—No conteste el testigo a esa pregunta.

Comparece don Faustino Rivas, capitán de Artillería. Refiere cómo recibió las órdenes. Se suspende la sesión por diez minutos, a las doce menos cuarto, y se reanuda minutos antes de las doce.

Se llama a don Anselmo Tantaño, que no comparece por encontrarse enfermo. Se trata del testigo a quien se imputan las órdenes recibidas por los oficiales que han depuesto. El acusador estima indispensable esta declaración y la defensa se extraña de ello por cuanto se trata de un testigo suyo, y renuncia a su declaración. También renuncia a la de otros varios.

Comparece don Augusto Varela, teniente de Intendencia que perteneció al Cuerpo de Asalto.

Expone que las órdenes se las dió el comandante Pantola, tratando de que firmara el acta desvirtuando la de los cinco capitanes, pero él se negó.

El acusador le pregunta si conocía la orden de que no se hiciera ni heridos ni prisioneros, y que había que entregarlos muertos y si había entre los prisioneros ancianos y niños había que matarlos.

El testigo contesta que sí y añade que como militar hubiera tenido que cumplirlo.

El acusador le pregunta que hubiera hecho si entre los prisioneros se hubiera encontrado su madre, contestando el testigo:

—Ruego que no se me hagan preguntas que se ealen de los motivos de la causa.

A continuación el defensor solicita de la Sala un careo entre el señor Menéndez y el capitán Loma, para probar la existencia del soborno que se intentó cerca del capitán Rojas. Esta diligencia queda para más tarde.

Comparece don José Freixas, teniente del Tercio, a cuya declaración renuncian las partes.

Comparece don Antonio Vázquez, teniente de Seguridad. Refiere las órdenes que recibió y añade que le dieron de baja en el Cuerpo de Asalto por negarse a firmar el célebre documento y se le suspendió en sus funciones.

Habla luego don José Cuesta, que se hallaba de escribiente, y dice que le ordenaron que se incorporara.

Un compañero le dijo que el comandante señor Tantaño había dado órdenes de que se reprimirá con la máxima energía y de que no se llevaran ni heridos ni prisioneros.

Se renuncia a que comparezca el teniente coronel Pádua.

No comparece el testigo don Francisco Alvarez.

Luego declara don Rosendo Peñayes, capitán de Seguridad, que pertenecía al Cuerpo de Asalto, quien coincide con los anteriores testigos en la severidad de las órdenes.

El se encontraba en Valladolid y las órdenes que se les dieron fué las de matar a todos los que se encontraran con armas.

El teniente coronel Hernández Sabría no comparece, por enfermedad.

El teniente de Infantería don Francisco Miguel dice que fué a Andalucía, oyendo cómo le decían al capitán Rojas en la estación que no hubiera "ni heridos ni prisioneros."

Dice que cuando ocurrieron los sucesos no estaba en Casas Viejas, por encontrarse en Cádiz.

Se le cominó a firmar un acta negando las órdenes recibidas. Se negó a ella y le arrestaron 38 horas, separándole luego del servicio.

El teniente de Infantería don Andrés Escobar, coincide con el anterior, pero dice que no oyó las órdenes que le dieron al capitán Rojas en la estación, porque es algo sordo, pero que luego le dijeron sus compañeros que las órdenes eran de que no hubiera ni heridos ni prisioneros.

Declara don José Gainza, que era secretario del Sr. Menéndez, quien dice que el capitán Rojas no frecuentaba el despacho del mismo.

Dice que no recibió indicación de que se acercara al ánimo del capitán y que aunque la hubiera recibido la habría rechazado.

Dice que copió un documento en el

ARÓSTEGUI CORAZÓN - PULMONES TUBERCULOSIS - G. SPARTERQ.18

PAX

que Rojas negaba lo que había hecho. La sesión se suspende a la una y media para continuar a las cuatro de la tarde.

A las cinco y diez se reanuda la vista. Don José Vicente Franqueira, como jefe de la Asesoría jurídica de la Dirección General de Seguridad, explica su actuación.

Hace indicación con profusión de detalles de lo que es un expediente administrativo para imponer sanciones. Dice que el teniente Artal, cuando llegó a la Dirección de Seguridad, se negó a declarar, varias veces. Después accedió, entregando unas cuartillas escritas.

Niega que se le coaccionara y afirma que él sólo le dijo que reflexionara sobre lo que decía, porque, dado su estado de excitación, se trataba de una animadversión contra el capitán Rojas.

El defensor solicita un careo entre el testigo y el capitán Rojas. La Sala accede y ambos mantienen sus respectivas declaraciones en tono enérgico.

Después se celebra otro careo entre los señores Franqueira y Artal. Este se excita mucho invocando la vergüenza y el honor del señor Franqueira, haciéndose necesario retirar al testigo de la Sala.

Ante nuevo requerimiento del fiscal, se reanuda el careo, y el testigo dice que se siente coaccionado.

Por fin, se celebra el careo, que produce en el público algunos rumores. También se celebra otro entre el teniente Serrano y el señor Franqueira acerca de la supuesta comisión que éste confió al señor Serrano para ir a Sevilla.

Se celebra otro careo entre el capitán don Arturo Menéndez y el teniente de Miguel Clemente sobre las órdenes dadas en la estación, manteniendo ambos sus afirmaciones.

De Miguel dice que la orden fué de que no hubiera heridos ni prisioneros, y Menéndez lo niega rotundamente.

En otro careo entre el teniente Escobar y el capitán Menéndez, aquél dice que el señor Menéndez dijo en la estación al capitán Rojas: "Tu ya sabes lo que te he dicho".

A continuación se celebra otro careo entre los capitanes Loma y Menéndez. La Presidencia coloca a distancia a los dos testigos y advierte al capitán Loma que mantenga el respeto debido a la Sala.

El señor Loma afirma que se trató de gobernar al capitán Rojas, como así lo declaró en la Dirección de Seguridad. El señor Menéndez le replica que si lo declaró, así constará en la declaración.

Con este careo se da por terminada la sesión de la tarde y se suspende para reanudarla mañana.

La nueva ley de Términos municipales aprobada ayer en la Cámara

Madrid, 24.—12 noche

El artículo único de la ley de Términos tal y como ha quedado redactado, dice así:

"Cuando los patronos que necesiten empleados braceros en los trabajos agrícolas no acudan a los registros u oficinas de Colocación Obrera, regulados por la ley de 27 de noviembre de 1931 y su reglamento de 6 de agosto de 1932 y contraten trabajadores forasteros, habrán de hacerlo siempre a base de jornales no inferiores a los establecidos por los organismos oficiales de trabajo, competentes para ello, y a falta de esto y en defecto también de lo fijado en pactos, a los que rijan para trabajos iguales en la localidad más próxima en que tales organismos funcionen."

En el trabajo de los niños se observará lo legislado sobre el mismo.

De las denuncias por infracción de lo preceptuado en este artículo conocerán los respectivos Jurados mixtos del Trabajo rural, quedando derogado el decreto de 23 de abril de 1931, ley de la República de 9 de septiembre del propio año y el artículo 8.º de la disposición transitoria del reglamento de 6 de agosto de 1932, y todo cuanto resulte dispuesto en oposición a lo preceptuado en esta ley.

Y nos honramos en comunicarlo a V. E. a los efectos señalados en el artículo 83 de la vigente Constitución de la República Española."

La vista de la causa por la muerte de Hildegart

Madrid, 24.—11 noche

Esta mañana, con gran expectación, comenzó la vista de la causa contra Aurora Rodríguez Carbajera, que mató a su hija Hildegart, que, como se recordará, pertenecía a la extrema izquierda.

Primero perteneció al partido socialista y posteriormente al Federal. Fué secretaria del Comité de Reforma sexual.

Se adoptan precauciones. La vista duró desde las diez de la mañana hasta las dos y cuarto. Presidió el señor Falke.

El fiscal lee su escrito de conclusiones provisionales, pidiendo para la acusada 31 años de prisión, entendiendo que se cometieron dos delitos, uno de parricidio y otro de tenencia ilícita de armas y explosivos y premeditación.

Durante el interrogatorio se producen algunos incidentes sin importancia. La defensa sostiene que Aurora Rodríguez sufre parandía permanente

e incurable, entendiéndose que debe absolversele.

La acusada, respondiendo a las preguntas del fiscal, relata el hecho en la forma conocida, excepto algunos detalles.

Dice que mató a su hija, pero que se considera la mujer que más ha amado a la misma y dice que al cometer el crimen lo hizo creyendo que cumplía un deber de conciencia.

Hasta para matarla demostró su cariño, pues cuidó de alojarle las balas sin romperle los tejidos.

Cometió el hecho porque creyó que su hija, si continuaba por el camino que se había trazado, sería lanzada al alto espionaje, lo cual consideraba como una prostitución.

Confirma que la mató cuando dormía y en las circunstancias que ya son conocidas.

Después desfilan los doctores, entre los cuales existe disconformidad en sus dictámenes, pues unos dicen que es un caso de personalidad psicopática, mientras que otros creen que se trata de parandía permanente.

El presidente levanta la sesión, suspendiéndose la vista.

Los conflictos sociales

Madrid, 24 y 25.—Variar horas.

EL DE METALURGICOS DE MADRID

Continúa en igual estado la huelga de metalúrgicos. Interrogado en el Congreso el ministro de Trabajo, dijo que esta tarde se había reunido la Comisión de conflictos sociales para examinar la cuestión.

Esta mañana, un grupo que se supone fuera de huelguistas, descargó violentamente una camióneta que conducía varillas de hierro, inutilizando el motor.

En una fábrica de medallas de la calle de Toledo fué agredido por otro grupo el guarda Vicente Linares.

En el paseo del Prado, la Policía detuvo a dos individuos que se cree participaron en las coacciones de esta mañana y se supone se cree también que pertenecen al Centro Rojo.

A la una de la madrugada, en un almacén de metalurgia, en la calle de Ramírez del Prado, hizo explosión un potente petardo, que causó destrozos en el pavimento y escasos daños.

MURCIA.—Llegaron los hijos de los metalúrgicos de Madrid, siendo recibidos por los afiliados a la Casa del Pueblo.

Como hubiera un intento de manifestación intervinieron los guardias.

ANUNCIO DE HUELGA

OVIEDO.—La Asociación de Obreros y empleados del puerto de Avilés, han anunciado al gobernador civil, que se declararán en huelga el 10 de junio caso de que no se nombre una comisión arbitral que estudie las mejoras que tiene solicitadas.

HUELGA RESURTA

SABADELL.—En asamblea celebrada por la dependencia mercantil se aprobó el contrato colectivo de trabajo, aprobado en principio en la Conferencia de Trabajo de la Generalidad, entre los representantes patronales y obreros.

Noticias de Alava

OFRECIMENTOS PARA LA INSTALACION DE LA COLONIA PENITENCIARIA

VITORIA.—En la Diputación ha estado hoy una representación del pueblo de Oyón, con el fin de insistir para que se vea el modo de que el establecimiento penitenciario que se trata de construir en la Rioja Alavesa se levante en aquella localidad.

También ha acudido una comisión de vecinos de Laguardia para preguntar si, verificando un plebiscito entre aquel vecindario y obteniendo una votación de más del 75 por 100, se construiría en Laguardia el nuevo establecimiento penitenciario.

Tanto a los representantes de Oyón, como a los de Laguardia, se les ha contestado que, teniendo en cuenta que ha sido Labastida quien primero ha hecho la petición, si el Gobierno da su conformidad a los terrenos ofrecidos, la Diputación debe dar su aquiescencia a los deseos de Labastida.

DIPUTADOS A LABASTIDA

Invitados por el Ayuntamiento de Labastida han salido a mediada para cumplimentar al director general de Prisiones, señor Jiménez Coronado, y asistir al almuerzo con que le obsequia aquella Corporación municipal, el presidente de la Gestora y los miembros de la misma, señores García y Junguitu.

MAÑANA, SABADO

Frontón Logroñés

GRANDIOSO ESTRENO

MAXIMO ACONTECIMIENTO

La superproducción del film nacional

EL RELICARIO

Hablada en español por actores españoles.

Película calificada como ZAR. ZUELA cinematográfica.

Un film de castizo ambiente que llega al corazón de las multitudes.

OTRAS NOTAS PARLAMENTARIAS

Madrid, 24.—Variar horas

LA COMISION DE ESTATUTOS

En la reunión celebrada esta mañana por la Comisión de Estatutos se han examinado las facultades para ejercer en el País Vasco, llegándose a un acuerdo sobre la mayor parte y dejando para un estudio definitivo aquellas otras en las que existen discrepancias.

Respecto al Parlamento se ha aceptado por mayoría de votos, como fórmula transaccional, la propuesta del señor Reig concerniente a la organización del régimen llamado de conferencias sobre la base de delegaciones designadas por las Juntas generales de cada provincia vasca elegidas por sufragio universal.

La representación socialista propugnaba por una elección proporcional o directa de las organizaciones deliberantes supremas del País Vasco.

LA LEY DE PRESUPUESTOS

En una de las secciones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Presupuestos que con ligeras variaciones aprobó el Presupuesto de Comunicaciones.

SE REUNE LA EZQUERRA

Se reunió esta mañana en el Congreso la minoría de Izquierda catalana, estudiando una propuesta de ley sobre los funcionarios del Estado del señor Tudurí.

También se cambiaron impresiones sobre varios asuntos y se encargó al señor Tomás y Piera para que intervenga en el debate económico.

LA REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se reunió esta mañana la minoría radical, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux que, al término de la misma, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Hemos celebrado un cambio de impresiones, porque, como ya dije el otro día, después de mi discurso, la reunión de hoy ha estado dedicada a que los compañeros de minoría expresen su opinión en orden a los problemas políticos planteados, a la actuación del Partido en el Parlamento y a las normas de reorganización del Partido.

Han hablado todos y dos han reafirmado. Finalmente hablé yo para resumir los puntos de vista expuestos y convenir en los términos del discurso que pronunciaré en la próxima reunión.

Han hecho uso de la palabra los señores Alcalde, Rey Mora, Martínez Moya, Armasa y Morayta, haciendo resaltar que al grupo disidente no le sigue ninguna organización del partido, sino personalidades aisladas.

Se esbozaron las directrices de una intensa propaganda que se desarrollará en breve, quedando constituidos los equipos que han de tenerla a su cargo.

El señor Lerroux mostró su optimismo en orden al porvenir y a las posibilidades del Partido Radical.

LA MINORIA POPULAR AGRARIA

Esta mañana se reunió la minoría popular agraria. El secretario de la misma facilitó al terminar la siguiente nota:

El señor Gil Robles informó ampliamente de la situación política, que examinó en todos sus detalles; mostrándonos los puntos totalmente complicados de las informaciones facilitadas por su presidente y acordando con absoluta unanimidad hacer constar una vez más la completa identificación y adhesión de la minoría para con su jefe.

Se trató de la labor legislativa presente y de la que ha de abordar el Parlamento en esta su primera etapa, estimando que, aprobado el proyecto de ley de derogación de la de términos municipales y los presupuestos, deben ponerse inmediatamente a discusión los proyectos de ley sobre reposición de los funcionarios, paro forzoso, ley electoral, arrendamientos rústicos, suspensión en el procedimiento de confiscaciones y nuevo reglamento de la Cámara, aparte de aquellos otros proyectos que el Gobierno juzgue urgentes.

Se estudió también el estado del proyecto de Estatuto Vasco en la Comisión Parlamentaria.

La minoría volverá a reunirse el próximo miércoles para continuar el estudio de otros temas parlamentarios.

LA MINORIA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se han reunido los jefes de la minoría de Izquierda Republicana señores Santaló, Marial, Barcia, Lara y Gordón.

Al terminar, el señor Barcia dijo que habían cambiado impresiones y que le habían encargado que intervenga en el debate político económico para que haga examen crítico de la obra de la Dictadura y especialmente de la actuación financiera.

LA COMISION DEL PARO OBRERO

Se reunió la Comisión de Paro obrero para constituirse y se nombró presidente al señor Lucía, vicepresidente a don Pascual Cordero y secretario al señor Díaz Ambrosina.

Se acordó formar una subcomisión integrada por los señores Lucía, Lamonedá, Oñeja, Pascual Cordero y Salmón, para que redacten una ponencia que habrá de discutirse en el seno de la Comisión.

También se acordó abrir una información pública, invitando previamente a los ministros del Trabajo y de Obras públicas, al jefe de la Caja de Subsidios del Instituto Nacional de Previsión, al jefe del Paro Obrero del Ministerio de Trabajo y a todos los diputados que se interesen por el problema.

UN CAMBIO DE IMPRESIONES SOBRE PLANES PARLAMENTARIOS

El jefe del Gobierno conferenció a última hora con los señores Domínguez Arévalo y Goicoechea y luego dijo a los periodistas que habían cambiado impresiones sobre los planes parlamentarios.

El señor Domínguez Arévalo manifestó que habían insistido en la petición que ya tienen formulada tanto a este Gobierno como al anterior.

—¿Sobre planes parlamentarios?— le preguntó un periodista.

—Sí, sobre planes que tienen gran interés; por ejemplo, que se traiga cuanto antes al Parlamento la ley relativa a jueces municipales, y otra por la que se reintegra en sus cargos a los empleados que fueron separados de los servicios y jubilados arbitrariamente por el Gobierno del señor Azná.

—¿Ya han conseguido ustedes, siguió diciendo el periodista, todo lo que se proponían, como amnistía, derogación de la ley de Términos, etc.?

—Pues aun nos queda mucho más. El presidente del Congreso nos ha prometido que estudiará este asunto con interés y que, a ser posible, vendrán ambos proyectos a la Cámara la semana próxima.

Como ustedes saben, uno es el que se refiere a los funcionarios, que tenemos presentado hace tiempo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

El jefe del partido radical demócrata, señor Martínez Barrio, no asistió a la última parte de la sesión de esta tarde.

Intervino en nombre de la minoría el señor Labandera, quien salió después a los pasillos a dar cuenta a su jefe de las palabras que había pronunciado en el salón de sesiones, donde dijo que ellos no pertenecían a la mayoría permanente y que, por tanto, no votarían la aplicación de la guillotina, aunque sí estaban conformes con la ley.

El señor Martínez Barrio aprobó su conducta.

Después, los periodistas le preguntaron si había escuchado las palabras del señor Lerroux transmitidas por radio al terminar el banquete con que le obsequiaban al mediodía.

El señor Martínez Barrio dijo que las conocía, y un radical demócrata le indicó que no fué un discurso sino una nota leída por el señor Lerroux.

Se explicó al señor Martínez Barrio el contenido de esta nota, según la cual han sido pocos los Comité provinciales que se han adherido al nuevo partido.

El señor Martínez Barrio, sonriente, contestó:—Yo no digo nada. El tiempo lo dirá. Lo único que puedo manifestarles es que es un partido político el radical demócrata y no está destinado a extinguirse.

UNA CONVERSACION SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

En uno de los pasillos de la Cámara conversaron esta tarde los señores Pita Romero y don Fernando de los Ríos.

Al hablar con los periodistas, el ex-ministro socialista dijo que el ministro de Estado había cambiado con él impresiones respecto al último viaje que había realizado por Europa y que con tal motivo se ocuparon de política internacional.

LOS MONARQUICOS Y LA CEDA

En el Congreso, a última hora, sostuvieron animado diálogo algunos monárquicos y diputados de la Ceda sobre el momento político.

Figuraba entre ellos el ex-subsecretario señor Lequerica, que era de los que más indignados se mostraban. Decía que había que deslindar los campos y desembarcar a los cedistas.

Nosotros — siguió diciendo el señor Lequerica — contribuímos al cambio de régimen y estimamos ahora necesaria una dictadura, mejor hoy que mañana, porque hay que devolver a España el restablecimiento de la solidaridad nacional, y sacarla del caos en que se halla sumida.

Los diputados de la Ceda le replicaron vivamente diciendo que ellos actúan acatando al Régimen, porque así sirven mejor los intereses del país y que no eran partidarios de ninguna clase de dictadura, ya fuera de derecha o de izquierda.

El señor Pérez del Molino, cedista, dijo al señor Lequerica:

—Vosotros propugnáis la dictadura, que es la antítesis de la democracia, del orden y de la libertad. Pues bien, esa dictadura no podrá ser de derecha ni de izquierda.

—La de izquierda, dijo finalmente el señor Lequerica, nos fastidiaría más.

La conversación terminó en franca desavenencia de criterio por ambas partes.

DICE EL SEÑOR SAMPER

El presidente del Consejo manifestó que cree que la estancia del señor Pita Romero en Roma se prolongará por algún tiempo, quizás por dos meses.

También dijo que hay bastante labor parlamentaria por desarrollar y que habrá sesiones hasta en junio.

Ha vuelto a rogar al presidente de

la Cámara que excite a los oradores para que sean breves en sus intervenciones.

LOS MAURISTAS NO VOTARON LA "GUILLOTINA"

Los diputados mauristas no votaron la "guillotina" pero sí la ley de Términos.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO PROYECA CAMBIAR LOS GOBERNADORES POR PREFECTOS

A primera hora de la tarde, el señor Salazar Alonso, manifestó que iba a conferenciar con el señor Samper acerca de la próxima combinación de gobernadores.

—Espero — añadió — que esta sea la última que hagamos, porque tengo el proyecto de sustituir a los gobernadores civiles que no valen para nada por unos delegados del Poder central; una especie de Prefectos.

Yo espero que el proyecto merezca el aplauso de la opinión pública.

Se le preguntó si la aplicación de la "guillotina" podrá influir en la huelga de campesinos, y contestó:

—Son cosas completamente distintas; pero el Gobierno, de todos modos, tiene adoptadas todas las medidas contra cualquier desmán que pueda cometerse con las cosechas.

Añadió que la Ceda había indicado a los Sindicatos patronales de Extremadura que aquellos patronos que no abonen los jornales señalados en las bases de trabajo, sean expulsados de la misma. Igualmente indicaciones hará a los patronos de otras provincias.

PALABRAS DE DON HONORIO MAURA

Al llegar al Congreso don Honorio Maura se dirigió a los periodistas y les dijo:

—He leído las declaraciones que hizo anoche el señor Gil Robles y tengo la seguridad de que no pueden ser exactas, porque considero a Gil Robles una persona bien educada, que no puede responder a un artículo político con un ataque como el que empleó ayer. Toma por un artículo comercial un artículo esencialmente político, que puede ser todo lo apasionado que se quiera, pero en el que se le trata con toda clase de consideraciones, y eso es impropio de una persona que, como el señor Gil Robles, es considerado como educado y de buen gusto.

BARCELONESAS

LO QUE DICE LA LLIGA CATALANA

BARCELONA.—El Consejo de la Llaga Catalana ha facilitado una nota diciendo, que mientras no se dirija la vida política de Cataluña por las normas que hagan posible la convivencia ciudadana, no volverán los diputados de la Llaga a sentarse en el Parlamento catalán.

Estiman de necesidad inaplazable resolver los problemas políticos de Cataluña en forma que sea posible la coexistencia de las opiniones contradictorias.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL DE CASACION

Ha quedado constituido el Tribunal de Casación de Cataluña. Prometieron el cargo el presidente y los magistrados.

MOTIN EN LA CARCEL

En la Carcel se ha promovido esta mañana un motín porque un recluso, al ser amonestado por un oficial de la prisión, se insolentó, haciendo causa común con él todos los reclusos por delitos políticos.

Avísada la Comisaría, envió una sección de guardias de Asalto, que no tuvo necesidad de intervenir, quedando algunos guardias en la prisión, en previsión de que el incidente se reprodujera.

PASANDO EL TIEMPO

Aun más luminoso y cálido que el anterior fué el día de ayer. El termómetro llegó a señalar 35 grados al sol y 27 a la sombra. El barómetro es el que no parece estar a la "altura de las circunstancias", pues no sólo no señaló por la mañana la presión normal, sino que a las seis de la tarde, registró "muy escamante". De todos modos, aunque la racha pueda interrumpirse, lo que no deseamos, nalle nos quitará los magníficos días pasados, que bien necesarios eran para que entraran los cuerpos, castigados por el largo invierno, en el meteorismo estival. El campo está espléndido y no hay que decir que son muchas las personas que salen a contemplarlo transitando las carreteras.

Por cierto que uno de estos transeúntes nos envía una nota, quejándose de los olores pestilentes que, de vez en vez, hieren su pituitaria al circular por los alrededores. Y, naturalmente, con la pretensión de evitarlos, acude a la vieja solución de la construcción de cuadras y establos fuera de la ciudad y en puntos alejados de los de mayor tránsito. En efecto, sería muy conveniente, pero se nos figura que, de momento, no podrá acometerse. De todos modos, tratamos su queja y su idea al Ayuntamiento, en nuestro deseo de servir al comunicante. Suponemos que esto es lo que querría, más que utilizar el anhelo para algunas invectivas que, consignando su nombre y apellidos, puede formular por carta, si a él le parece oportuno, ya que a nosotros se nos antoja más gallardo.—C. M.

Las 'Misses' en Madrid

Madrid, 24.—Variar horas

LA CORRIDA EN HONOR DE LAS BELLEZAS

Con tarde calurosa y buena entrada se celebró la corrida organizada en honor de las bellezas riojanas. La plaza está adornada con tapices.

Debajo del palco presidencial se ha colocado un estrado para las "misses", adornado con flores.

En los tendidos se observa un multitudinario número de mujeres.

Primeramente desfilan las señoras ocupando calesas, entre formidables ovaciones del público.

Las "misses" corresponden arrojando besos y flores.

Ocupado el estrado da comienzo la corrida.

Primero.—Simao da Veiga se entiende con dos novillos de Pérez de la Concha, a los que pone rejones y banderillas, incluso con la jaca torera, siendo muy ovacionado.

El primero murió de los rejones y el segundo, que estaba embolado, le despatchó el novillero Quiles de una estocada baja.

A continuación, en lidia ordinaria, tres de Contreras y tres de Cruz, por haber sido desechados otros tres del primero de los citados espaderos.

Los de Contreras resultaron manjables, no así los de Celso, que fueron malos, siendo fogueado el sexto. Primeramente Rafael Vega de los Reyes apopleta despegado. (Protestas).

Lalanda cede los trastos a Rafael, quien confirma la alternativa, y hace una faena medrosa, ayudado por el peonaje, para tres pinchazos, un saibazo y siete intentos de descañelo. (Bronca).

Segundo.—Lalanda brinda a las "misses". Muletea con la derecha, también despegado, y mata de una estocada regular. (División de opiniones).

Las "misses" le arrojan flores.

Tercero.—El Estudiante lancea valiente y artístico, siendo apañado.

Brinda a las "misses" y hace una faena valerosa, que termina con una estocada contraria de tanto atravesar y un descañelo. (Ovación y lluvia de flores de las "misses").

Cuarto.—Mansote, Lalanda, en rita de las malas condiciones del toro se limita a alfiararlo y lo mata de una estocada desprendida.

Quinto.—También manso y coto, lo que origina un gran escándalo del público, que pide a El Estudiante que no lo mate. Intenta muletearlo, sin conseguirlo, porque el bicho se refugia en las tablas. A pesar de ello intenta matar ocho veces y mata ocho buenos pinchazos, pero el toro sigue sin moverse, hasta que al fin logra clavarle el estoque en el pecho, aulandiendo el público para seguidamente proponer una enorme bronca al presidente y a la Empresa.

Sexto.—Manso y difido. El peonaje se adueña de la cuadrilla y Rafael Vega, rodeado de esta, intenta muletearlo y larga un pinchazo y saibazo atravesado. (Bronca).

La corrida duró tres horas. A ella asistieron muchos políticos, incluso el señor Lerroux y el alcalde.

El desfile de las "misses" por la calle de Alcalá fué presenciado por mucho público, que esperaba su paso y que les tributó grandes ovaciones.

UNA INTERVIU CON "MISS RIOJA"

En "La Voz", la periodista Josefina Carbajera publica una interesante interviu con "Miss Rioja". En la foto que ostenta la información, la señorita Benés luce toda su espléndida belleza.

Después de la corrida hemos ido a visitar a la representante de la belleza riojana, que estaba felicísima por las emociones del día.

—Lástima — nos dijo — que la corrida haya resultado un poco pesada; pero el desfile ha sido magnífico. Han corrido sobre nosotros centenares de ovaciones.

En el momento en que "Miss Rioja" nos hace estas manifestaciones se ocupa en firmar recordatorios de sus amigos en el magnífico portafolio editado por el periódico "Ahora", en conmemoración de este certamen y en el que aparecen las fotografías de todas las bellezas.

Cada una pone su firma en el retrato de los restantes.

"Miss Rioja" tiene el suyo casi completo, pues goza de las simpatías de sus contrincantes.

La señorita Benés irá mañana, viernes, con algunas amigas y personas que extremen con ella sus atenciones, a visitar la playa de Madrid, y por la tarde, a las tres, acudirán con ellas, además, "misses" al micrófono de Unión Radio, desde donde las bellezas dirigirán un saludo a los madrileños y a cuantos españoles con apuro de alcance quieran oírlos.

INFORMACIONES COMENTADAS

Yanquización del toreo

Por DIONISIO PEREZ

¿Cómo resistir la tentación de escribir un nuevo artículo sobre esta prodigiosa internacionalización del toreo? Porque está aquí, sobre mi mesa de trabajo, ante mis ojos asombrados, este libro, que es el más grande homenaje que los Estados Unidos violadores aciertan a rendir a la madre España.

Su portada llamativa y alegre como un clarín que precede a la salida violenta del toro del toril, dice así:

BELMONTE THE MATADOR by HENRY BAERLEIN NEW YORK HARRISON SMITH & ROBERT HAAS 1934

Confieso que con el libro he llegado a mis manos, un reclamo editorial, que no es menos curioso que la misma obra. Baerlein demostró certera visión, se dice en estas líneas—al escoger a Belmonte, llamado "El Fenómeno" desde sus primeras corridas, como protagonista de su libro. Tiene él todas las características para hacerse un "best seller". Belmonte el Matador revela ante todo un deseo de pulcritud y refinamiento informativo en cuanto se refiere a la fiesta brava. Del libro sale la figura belmontina, llena de decoro, sobria, entonada y fuerte, pero sin perder nada, absolutamente nada, del halo romántico y hasta patético que tiene el original. Los profanos en los Estados Unidos, pueden encontrar en Belmonte the Matador la clave a muchas de las desconcertantes interrogaciones que frente a una corrida suelen hacerse los extranjeros.

En el gran cuadro que es este libro, la figura, bellamente presentada, del magno Juan Belmonte, se desvanece poco a poco, hasta quedar en el fondo de una simpática, emocionada, humana y atractiva apología de la que se ha llamado en España "fiesta nacional", por un extranjero que ha sabido comprender sus bellezas y percibir su simbolismo y su fondo estético y moral, por debajo de los mismos oros y sedas, de la sangre y el sol, de la lidia que los superficiales observadores suelen no acertar nunca a penetrar. Y eso revela, termina diciendo el suelto editorial, cuanto hay de genuino y de buena ley en la perceptible efición de Baerlein por el arte de Curro Cuchares.

La aparición de este libro ha sugerido a un grupo de "aficionados" yanquis, la idea de rendir un homenaje al "precursor y apostol de este movimiento tan interesante y atractivo, hacia una comprensión siguiente racional de lo que son las corridas de toros, por parte del público de habla inglesa". Se refieren estas palabras, que copio de una circular, a Mr. Ernest Hemingway, creador del empeño evidente con que los Estados Unidos quieren ahora "tomar en serio" la tauromaquia.

Precisamente en dos grandes cinematógrafos de Nueva York, el Regent y el Hamilton, se ofrece marco adecuado para este homenaje, en el que, a lo mejor toma parte el Instituto de las Españas, puesto que estos días acude a ellos la muchedumbre entusiasmada a contemplar las escenas reproducidas en la película que lleva por título: "The Trumpet Blows", y en la que hay un momento de conturbadora emoción que el aparato sonoro condensa en estas palabras dichas en claro y rotundo castellano: "¡Dejadme solo! ¡Retírense todos!" y en las que un crítico revisador de un diario yanqui, ha creído ver delatado todo el valor y toda la inconsciencia ante el dolor y la muerte, del heroico pueblo español.

Bien habrá advertido el lector que quien pide que se dejen solo, es un matador de toros, perfiándose para entrar con la espada asesina sobre la engañada y torturada bestia. En "The Rumpet" hace de matador el pelucero George Raft, quien para representar de toreo en la Academia macarena que el ex torero español "El Chicorro" ha instalado en el barrio afrohispano de Harlem, sino que ha encargado sus trajes de torear al más famoso sastre bordador y alamarero que hay en Triana, precisamente el mismo que viste a Juan Belmonte.

Esta entrada triunfal de la tauromaquia en los Estados Unidos es cosa tan seria, que ya la agencia madrileña de la "Associated Press" cablegrafía a la Central de Nueva York, reseñas extensas y detalladas de las corridas de toros que se celebran en España, sin que las gentes se escandalicen, como antaño, de que en España se torture y se mate a toros y caballos para divertir a un público gacador del dolor y de la muerte, y sin que las sociedades protectoras de animales, se opongan a esta propaganda, que conduce directamente a la nacionalización de las corridas de toros en los Estados Unidos y a su adopción como deporte yanqui. Lo curioso es que la fiesta española entra en América del Norte, no ya desprovista del aspecto de barbarie y de crueldad con que hasta aquí se la acusaba, sino rodeada de un nimbo de romanticismo, de alegría, de amor, de desdén de la vida y de sus materialidades... "No es una fiesta más, ni un deporte, ni un espectáculo, ni un divertimento,—escribe uno de estos panegirizadores exaltados,—esto es lo externo y aparente de la tauromaquia, pero en el fondo es todo un sistema filosófico, nuevo y distinto a cuantos conocemos, es una sorprendente concepción de la vida entera, llena de espiritualismos y de humanidad, al mismo tiempo. Es una mística. En el torero, como en el asceta, la vida es la compañera inseparable de la muerte".

Así, pues, la leyenda de los toreros románticos se ha transplantado a los Estados Unidos, mientras que en España se va volviendo al arte que "viene del cielo", según cantaban en la vieja zarzuela, prosaico modo de ganarse el pan, con contrato de trabajo, comité paritario y tribunal mixto, como cualquier triste oficio. Estos pasados días la "Gaceta" llenaba dos de sus páginas mazorrales con la sentencia del Jurado correspondiente del Ministerio del Trabajo, señalando los honorarios de los "subalternos tauromáticos"... ¿Qué hubieran dicho los lidiadores del tiempo de Juan Molina y los Calderones, si algún crítico burlesco como "Desperdicios" o "Sobaquillo" les hubiesen dado aquel sobrenombre? Pocos días después, un inspector del Trabajo multaba a dos empresas porque habían utilizado a unos subalternos mejicanos, no inscritos en el padrón correspondiente burocrático y como si fuese pequeña esta subversión de las esencias flamencas de la torería, todo improvisación y desplante gitanos y arrancados geniales y desdenes de la reglamentación y del orden, he aquí al empresario de la plaza de toros de Madrid que ha llenado los muros de la villa de grandes carteles, apelando a la ponión pública fuera de la Plaza, donde ejercía y practicaba la más alta soberanía que ha existido en España, para que juzgue los pleitos que mantiene con los ganaderos asociados, que quieren estandarizar sus reses y con los matadores soberbios que quieren acoger con un "locout" al ruedo madrileño, el primero del mundo, según afirma su empresario, y que en lo de tradición gloriosa allá se iba con la vieja plaza de Ronda y con la Maestranza de Sevilla.

Y no acertamos a descifrar donde se está planquizando más hondamente la tauromaquia, si en los Estados Unidos rindiendo homenaje a "El Matador" o en la propia España burocratizada...

(Prohibida la reproducción)

Los diputados vitivinícolas acuerdan pedir la supresión de los impuestos municipales y provinciales sobre las bebidas alcohólicas

Madrid, 24.—11 noche.

Presididos por el señor Maroto, se han reunido los diputados del grupo vitivinícola, asistiendo los diputados de las regiones vitícolas de la Mancha, Rioja, Levante y Cataluña, ocupándose de la necesidad de que se deroguen total e inmediatamente los impuestos municipales y provinciales que gravan las bebidas alcohólicas.

A propuesta del señor Maroto, aceptada unánimemente por los reunidos, se acordó que el señor Chaparrieta, en representación del grupo vitivinícola, presente a las Cortes una proposición de ley en este sentido. Se constituyó, además, una ponencia formulada por los señores García Berlanga, Ochando, Oría, Maroto, Ruiz Valdepeñas y Mondéjar, para que actúen en colaboración con el señor Chaparrieta.

Formará parte de la misma el presidente de la Federación de Viticultores señor Tarín.

La actriz de la elegancia y distinción ELISA LANDI y el galán predilecto WARNER BAXTER con VICTOR JORY y MIRIAN JORDAN en la superproducción FOX

Te Quise Ayer Este es el programa que se le ofrece para el próximo domingo en los Teatros BRETON Y OLYMPIA Lujo, música y belleza. Cientos de mujeres hermosas con la más intrigante estrella del cine ELISA LANDI UNICO DIA. UNICO DIA. ENCARGUE HOY MISMO SU LOCALIDAD



EL ENTIERRO DE DON BERNABE BERGASA

LA CABECERA DE LA COMITIVA FUNEBRE AL LLEGAR AL AYUNTAMIENTO

Fot. Limorti

Si las demostraciones de sentimiento pueden atenuar el dolor en las personas más directamente afectadas por la desgracia, la que unánimemente realizó ayer el vecindario con la triste ocasión del traslado al cementerio del cadáver de nuestro querido amigo el primer teniente alcalde del Ayuntamiento y presidente honorario de la Asociación de la Prensa, don Bernabé Bergasa, pudo y debió servir colmadamente de lenitivo a la doliente familia.

Pocas veces se ha señalado con una concurrencia tan numerosa y tan calificada por las representaciones de todas las clases sociales de la ciudad un tan sincero duelo.

El acto se verificó a las doce. Antes de él los funerales celebrados en la Colegiata contaron con una muy extraordinaria asistencia. Mucho antes, casi desde el alba del día, comenzaron a llenarse de firmas los pliegos colocados en la casa mortuoria y fueron muchas las personas que desfilaron por la capilla ardiente, sobria y severamente instalada por la Funeraria Pastrana.

La comitiva fúnebre se formó con alguna confusión, por ser desde el primer momento singularmente nutrida.

Abrieron marcha asilados de la Beneficencia Provincial, de las Hermonas de los Ancianos Desamparados, y otros muchos pobres, portadores de hachones encendidos, que formaban dos filas larguísima. Seguían representaciones de todos los empleados de los distintos ramos municipales francos de servicio. El cadáver encerrado en un magnífico arca de la construcción particular de la Casa Pastrana, fué llevado a hombros por personas de la

familia, amigos y personal de las empresas industriales de la Casa Hipólito Bergasa, y eran portadores de las cintas el abogado don Alfonso Mato, el ingeniero, don Francisco Sánchez Herrero, el arquitecto don Fernando Salvador, el propietario don Saturno Iniguez, el ediputado a Cortes don Jesús Ruiz del Río, el director del Laboratorio, don José María Mato, el propietario don Julio Díaz y el industrial y comerciante don Segundo Cabezon. A los lados del féretro formaban cuatro servidores del Círculo Logroñés y dos del Gran Casino, de uniforme. Tras el clero parroquial iba una de las presidencias del duelo, en la cual, al lado de gran número de personas emparentadas con el finado, figuraban una representación de la Asociación de la Prensa, el diputado a Cortes don Amós Salvador, el canónigo, don Enrique Sánchez, el director del Banco Urquijo, Vascongado don Pelayo de la Mata, el propietario don Domingo López Agós, el odontólogo señor Rodríguez Bustos, el abogado don Julián Rupérez, el industrial don Delfín Merino y alguna otra u otras personas que involuntariamente habían podido quedarse en olvido.

A seguido, el cuerpo de Comunidad, con maceros, clarinetos y algunos y escudado por la sección de la Guardia Urbana en uniforme de gran gala, marchaba el Ayuntamiento, integrada por el secretario y todos los concejales en ejercicio, presididos por el alcalde.

A continuación iba una verdadera muchedumbre, en la que, repetimos, figuraban personas de toda clase y representación social, muchas legadas de varios pueblos de la provincia y de algunas capitales próximas y también una representación del Círculo de Izquierda Republicana, al que el extinto pertenecía. También integraban la comitiva grupos numerosos de niños del Asilo Provincial, pues el fallecido, hasta hace poco tiempo, había sido gestor de la Diputación y visitador de la Beneficencia.

Cerraba marcha la carroza fúnebre, en la que se colocaron muchas coronas y tras ella avanzaba una larga fila de automóviles.

La comitiva se dirigió por las calles de Zurbaro, Vara de Rey, y Muro del Carmen al Ayuntamiento, donde hizo alto para que se colocaran sobre el féretro las coronas dedicadas respectivamente por la Corporación, los empleados municipales y la Agrupación de Empleados y Obreros del Municipio. Continué por la calle de la República y se detuvo también frente al domicilio social del partido de Izquierda Republicana, donde fué colocada sobre el arca otra corona dedicada por la referida organización política. Luego, por la calle de Sagasta y Puente de Hierro, se continuó el tránsito, hasta el cementerio.

Además de las citadas coronas, todas ellas magníficas de flores naturales, se fueron dedicadas otras no menos espléndidas, por su hija, sus padres, sus hermanos, la Asociación de la Prensa, la familia Pons y don Nicolás Alonso e hijos.

Puede decirse que el acompañamiento todo llegó hasta el cementerio y al darse tierra al cadáver, se registraron escenas dolorosamente emotivas.

Descanse en paz nuestro estimado amigo y reciba su atribulada familia la reiteración de nuestro pésame, cordialmente sentido.

Noticias por teléfono

Madrid, 24.—12 noche.

LA SEÑORITA DESAPARECIDA SE ENCUENTRA EN BARCELONA

La señorita Carmen Espinosa Garrzapiz, alumna del Conservatorio de Madrid, que desapareció hace días, ha sido encontrada en Barcelona, prestando servicios como doncella en una casa que pertenece a una familia aristocrática de aquella capital.

MEDIA EN LA CONTIENDA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

ZAMORA.— En un café del pueblo de Andavías se encontraba un súbdito portugués llamado Manuel Bando, quien, bastante embriagado, desafió a un vecino, saliendo a la calle donde se acometieron con armas, interviniendo para apaciguarlos otro portugués, llamado Diamantino Prenches, quien resultó herido gravemente por arma blanca.

EN ARABIA SE HACE LA PAZ POR AHORA

TIF.—Entre Ibn Scud y el imán de Yemen, acaba de firmarse un tratado amistoso.

TEMPORAL DE NIEVE EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.— Se ha desencadenado un violento temporal de agua y nieve, quedando la línea férrea del ferrocarril trasandino interceptada en bastantes kilómetros. La nieve ha alcanzado en algunos lugares más de cinco metros de altura.

UNA BANDERA FASCISTA EN EL AYUNTAMIENTO DE LONDRES

LONDRES.— En la fachada del Ayuntamiento de la capital ha aparecido hoy una bandera fascista. Parece ser que se intentaba protestar contra la actuación de los judíos en el Parlamento inglés.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se reunió el pleno del Tribunal de Garantías, estudiando el escrito de don Amadeo Hurtado contestando al Gobierno en el asunto de los cultivos de la Generalidad.

TOMA DE POSESION

Esta mañana se posesionó el nuevo director del Instituto Nacional de Previsión, señor Usabiaga, haciendo el

SE PREPARA UN HOMENAJE AL SEÑOR RIPRIETO

El señor Santaló lanzó la idea de rendir un homenaje al señor Prieto. Se imprimirán los últimos discursos sobre materia presupuestaria, y el folleto se repartirá profusamente.

PROXIMO DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

El próximo día 10 de junio, pronunciará en Madrid un discurso político el presidente del partido radical democrata don Diego Martínez Barrio.

CRONICA DE PARIS

Las maletas de Trotsky

Por lo visto el Gobierno de la dulce Francia quiere proceder con tiento en el asunto de la expulsión del ex generalísimo de la Armada Roja. Parece ser que al descubrirle en la villa "Quer Monique", de Barbizon, sólo se propuso interrumpir su laboriosa actividad política, pero de ningún modo la literaria, en el sentido artístico de la palabra. El editor francés de Trotsky está indignadísimo contra la resolución dictada por el Gobierno de su país, pues la expulsión inmediata de Trotsky hubiera sido

un excelente y gratuito medio de propaganda para la venta intensiva del tomo IV y último de la "Historia de la Revolución Rusa" que acaba de aparecer.

Lo primero que hizo el escritor revolucionario al recibir el anuncio de que se le invitaba a salir de Francia, fué el de precipitarse al teléfono y decirle a su editor:

—Poned inmediatamente "Mi Vida" y la "Historia de la Revolución Rusa" en las vitrinas del escaparate, que me acaban de expulsar".

Estas fueron sus palabras, en lugar del movimiento instintivo de lamentarse en vano y recoger papeles comprometedores... "Es que Trotsky no es un hombre... ar."

Acogiéndose a estos detalles declarados, el Gobierno francés va demorando la expulsión, tal vez por evitar manifestaciones de protesta en favor de Trotsky, como ya las ha habido por parte de seis mil marxistas que se congregaron frente al Ayuntamiento, siendo detenidos un millar.

Se asegura que León Trotsky tiene órdenes terminantes de salir de Francia lo más pronto posible, pero como agrega el mandato que interin no le conceda algún país permiso para residir en él puede permanecer en territorio francés, pues resulta que si no se lo conceden se quedará en Francia por in eternum.

Mientras tanto, el ex comisario soviético se ocupa en hacer sus maletas y bauls, rodeado de gran lujo de policías, lo cual resulta, un tanto teatral. Dicen que solamente para el archivo ha empleado ocho grandes cajones; sabida es su afición a tomar nota de todo y guardar esos apuntes. Por algo decía Lenin de él, que su divisa era la siguiente: "—Escribo: luego existo."

La predilección trotskiana sigue manteniéndose por dos países: Turquía y España. Por lo visto, la idea que Trotsky tiene de España, a pesar de haber estado en ella, debe diferir mucho de la que le mereció Turquía. Aunque en la joven República las ideas comunistas aún están verdes, él confía en madurarlas.

Y no sabe el ex generalísimo de la Armada Roja, que cuando los españoles dicen que no predomina en ellos el tesón baturo.

JULIO A. REBORA

París—mayo.

El día oficial y político

Madrid, 24.—Varias horas

BANQUETE AL SEÑOR LERROUX

Esta tarde se celebró el almuerzo con que la minoría radical y los altos cargos del partido obsequiaron al señor Lerroux.

La concurrencia fué numerosa, incluso de ministros radicales. Se comentó la actualidad política, pero el señor Lerroux se negó a hablar, tributándosele una gran ovación entre gritos de que era el jefe indiscutible del partido.

MANIFESTACIONES DE UN DIPUTADO RADICAL

El diputado radical don Francisco Morayta, hablando de la situación del partido, quitó importancia a la escisión, diciendo que, como el señor Martínez Barrio, puede separarse quien no quiera seguir siendo radical.

El nuevo partido — agregó — se llama democrata, cuando es lo cierto que la democracia donde se impuso, precisamente, fué en los no disidentes.

No sé cómo puede decirse que se infiere daño a la República porque se pretenda encuadrar en ella a todos los ciudadanos que quieran servir.

Hay que resaltar la importancia y riqueza doctrinal del discurso del señor Lerroux en la minoría, cuando explicó la separación del grupo del señor Martínez Barrio.

Las derivaciones de ese discurso podrían transformar la estructura de la maquinaria política, pues tengo la certeza de que el discurso causó emoción en el partido de Martínez de Velasco y puede decir que todos sus componentes serían capaces de suscribirlo, lo que hace pensar en la conveniencia de que esas fuerzas se nos unan bajo la jefatura del señor Lerroux, formando un partido centro, que necesita España; y un importante partido de derechas republicanas presidido por el señor Gil Robles sería la reserva eficaz de nuestra organización.

Con la fusión del señor Martínez de Velasco a nuestra organización ganaríamos todos, y España y la República nos lo agradecerían eternamente.

UN ALMUERZO DE PARLAMENTARIOS DERECHISTAS

Invitados por el diputado tradicionalista señor Bau, almorzaron al mediodía los señores Goicoechea, Calvo Sotelo, Domínguez Arévalo, Maura (don Honorio), Amado y Bilbao.

TAMBIEN LOS POPULISTAS BANQUETEAN

Los diputados populistas se reunieron hoy en una comidita con el señor Gil Robles.

LA ASAMBLEA DE LOS MELQUIA DISTAS

En el Palace Hotel comenzó la asamblea del partido republicano liberal democrático que preside don Melquiades Alvarez.

En la sesión de la tarde se examinaron las credenciales y se eligió la Mesa de discusión.

La asamblea continuará hasta el próximo domingo, en el que se celebrará la asamblea en el Teatro de la Comedia, donde pronunciará un discurso don Melquiades, y después se celebrará un banquete.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se reunió el pleno del Tribunal de Garantías, estudiando el escrito de don Amadeo Hurtado contestando al Gobierno en el asunto de los cultivos de la Generalidad.

TOMA DE POSESION

Esta mañana se posesionó el nuevo director del Instituto Nacional de Previsión, señor Usabiaga, haciendo el

SE PREPARA UN HOMENAJE AL SEÑOR RIPRIETO

El señor Santaló lanzó la idea de rendir un homenaje al señor Prieto. Se imprimirán los últimos discursos sobre materia presupuestaria, y el folleto se repartirá profusamente.

PROXIMO DISCURSO DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

El próximo día 10 de junio, pronunciará en Madrid un discurso político el presidente del partido radical democrata don Diego Martínez Barrio.

CRONICA DE PARIS

Las maletas de Trotsky

Por lo visto el Gobierno de la dulce Francia quiere proceder con tiento en el asunto de la expulsión del ex generalísimo de la Armada Roja. Parece ser que al descubrirle en la villa "Quer Monique", de Barbizon, sólo se propuso interrumpir su laboriosa actividad política, pero de ningún modo la literaria, en el sentido artístico de la palabra. El editor francés de Trotsky está indignadísimo contra la resolución dictada por el Gobierno de su país, pues la expulsión inmediata de Trotsky hubiera sido

en Madrid... Varias horas... HONOR DE LAS... y buena... organizada... regional... jornada con... presidencial... para las... flores... se observa... mujeres... se filian las... entre form... público... corresponden... da comien... la Veiga se... movillos de... que pone... so con la... racionado... de los rejon... ro Quiles de... lidia ordinaria... tres de Cel... desechados... los citados... resultaron... Celso, que... foguado el... Vega de los... (Protestas)... trasmita a... alternativa... ayudado por... pincelazos... de desahelo... brinda a... con la dere... y mata de... división de... trojan flores... mediante lenc... ando aplaud... isses" y hace... termina con... de tanto atre... (Ovación y l... isses)".

Teatro Moderno

su última y más formidable creación, titulada

EL ABUELO DE LA CRIATURA

prometiéndole a todos hacerles para la hora más agrada, ble y divertida de su vida, y despidiéndose hasta... la próxima temporada.

EL ABUELO DE LA CRIATURA

prometiéndole a todos hacerles para la hora más agrada, ble y divertida de su vida, y despidiéndose hasta... la próxima temporada.

AGRICULTOR

La previsión es un deber elemental impuesto por las necesidades de la vida moderna.

Un accidente del trabajo, un incendio en los edificios o cosechas, un pedrisco, son riesgos que no deben causar perjuicios a ningún labrador, si, consciente de sus necesidades, los ha cubierto mediante el Seguro.

A cambio de un pequeño sacrificio económico la MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS fundada por M. A. P. F. R. E., garantiza contra todos esos peligros.

ASEGURAR EL CAPITAL DE LAS EXPLOTACIONES AGRICOLAS, LLEVARA LA TRANQUILIDAD A VUESTROS HOGARES. INFORMES Y CONDICIONES. OFICINAS CENTRALES MADRID SANTA CATALINA, Núm. 7. APARTADO, Núm. 58.

DELEGACION EN LOGROÑO: IGNACIO BALDA, Zurbano, 10, 1.º

MAGISTERIO

INGRESO — OPOSICION

CLASES PARTICULARES DE MATEMÁTICAS, FÍSICA, QUÍMICA, ETC.

Preparación "Academia Rivas"

SALMERON, 1, 3.º DERECHA

De la excursión que los normalistas realizaron ayer a Piqueras

Apartado por un instante de mi penoso aposento y aturrido por el desenfrenado clamoreo de mis compañeros, tomo mi pobre y sencilla pluma para dar expresión a la emoción que con este motivo he sentido.

Pocos días habrá sentido mayor regocijo que el que me ha hecho presa esta mañana a las ocho, al acercarme a la Escuela Normal.

Grupos de compañeros y compañera desfilaban ante ella, pero no con el ritmo y cadencia regular de otros días, sino con los rostros rebosantes y henchidos de alegría por la magna empresa que íbamos a acometer.

Es indudable que sentí una alegría más viva que nunca, al ver cómo la laboriosidad y celo de nuestro Profesorado han conseguido que desterramos completamente aquellas "diferencias", mal fundadas por cierto, que días atrás nos agobiaron. Pero, ahora, días más alegres y auroras más encantadoras nos iluminan, y unidos todos por el simpático lazo del compañerismo y la camaradería, nos dirigimos más de 150 alumnos, en cinco hermosos automóviles, a Piqueras, para disfrutar de las delicias que la madre naturaleza nos brinda, y que, por cierto, se nos mostró propia. Nos acompañaron nuestros queridos y simpáticos profesores, doña María Cebrián, doña María Elbar, doña Soledad Martínez, don Francisco Sanz, don Nicolás Sáenz de Benito, don Jesús Gómez y don Luis Pancorbo. Salimos de la Escuela Normal a las ocho, como he dicho, entre vivas y aclamaciones, dirigiéndonos hacia nuestro ansiado Puerto...

Los primeros kilómetros los pasamos — entre canciones y algarabía — a través del nutrido arbolado, lozanos trigales y pintorescos lugares, llegando así a la patria chica de Sagasta, pequeña ciudad industrial y veraniega, donde unas niñas de hermosos ojos castaños y rubios cabellos, nos saludan. Avanzamos y vemos grandes eriales sin interés alguno; atravesamos pequeños pueblecillos, de casas bajas y torrescas, situados a ambos lados de la carretera, habitados por sencillos y humildes trabajadores que riegan la tierra con el sudor de su frente, y mantienen a sus hijos con el fruto de su trabajo. También nos saludan los solitarios pastorcillos que, bronceados por el sol y el agua, guardan sus ganados. Pasamos varios kilómetros, aunque no impune. Después de haber alegrado el trayecto con varias canciones, hacemos un alto en el camino, prorrumpiendo en vivas y aclamaciones. Bajamos del "auto" y enseguida nos dispersamos por aquellos cerros, ansiosos de gozar de la violencia del aire de montaña.

El día estaba tan hermoso y tranquilo que sólo puede compararse a un estanque de cristalinas aguas, o a un campo de esplendor brillante, cuyo valor no es aminorado por el más pequeño defecto.

La subida a la cima de aquellas picotas empinadas, casi agotó nuestras fuerzas. ¡Qué hermoso panorama se contempla desde allí! Por todas partes se ven cerros y concavidades, poblados de arbustos y peñascales, y de alguno que otro manchón de nieve, de los que sopla un airecillo magnífico. Paisajes vemos, que nos invitan a la contemplación y al sentimiento de la naturaleza, sentimiento que ha sido un escenario con bambalinas para los poetas y que cada vez se va extendiendo más, sobre todo en los jóvenes socialistas alemanes que viven en pleno naturismo. Nuestra patria tampoco está alejada de ese sentimiento, pues como dice un escritor de nuestros días, hoy los españoles a quienes antes se llamaba absentistas y eran poco campesinos, se han hecho rabiamente entusiastas del campo, y hoy en todas partes alpinistas, naturistas, montañistas, "mendigoizales" y esquiadores.

Después de satisfacer nuestra curiosidad, correr, saltar y bailar, regresamos a comer a la Venta, pues con el continuo ir y venir, el apetito acrecentó en proporciones alarmantes. Nuestra alegría culminó en el momento del "ágape", el que transcurrió alegre y tranquilamente, amenizado por los alegres trinos de pintados pajarillos que poblaban aquel arbolado.

Después de la comida, bailamos, jugamos, saltamos tanto que, el alma clara y serena de aquel paisaje penetró en la nuestra, acompañada del fino zumbido del aire, y la música de las gramolas que subieron simpáticas señoritas y que nos proporcionaron un baile ameno y variado.

Va avanzando la tarde, y como tenemos que volver a nuestra ciudad nos acomodamos en los "autos", alegrando el trayecto con vivas, risas y canciones, hasta llegar a Logroño, que nos esperaba tranquilo y sonriente.

JOSE DOMINGUEZ

Notas militares

PRESENTACIONES.— Ante el general comandante militar ha hecho su presentación el teniente coronel de Intendencia, don Rafael Cerdón, presentado y despedido para Burgos.

CONSEJO DE GUERRA.— Mañana a las once, en la Sala de Justicia del cuartel del regimiento de Artillería ligera, número 12 y bajo la Presidencia del coronel de dicho Cuerpo, don León Carasco Amilibia, se celebrará el Consejo de guerra ordinario de plaza, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado de Aviación, José María Nereynder Durán, por el delito de sedición.

Ejercerá funciones de fiscal el jurídico militar de la División, actuarán como vocales, suplentes los capitanes relacionados a continuación: vocales por turno de plaza, capitanes don Luis Chacón Alonso y don Luis Ramírez Arroyo del 12 ligero; don Ramón Morales Infante, don José Ibarra Colombo y don Manuel Moreno Blanco, del regimiento Infantería número 24; vocal por turno, teniente auditor de segunda don Julián Iñiguez Gutiérrez; vocales suplentes por turno de plaza, capitán don Manuel Eguiluz Blanco y don Julio López Guesch, del regimiento 24; defensor, el teniente de 1.º 12 regimiento ligero don José Macías Moreno.

Los señores jefes y oficiales quedan invitados al acto de la vista.

INSPECCION.— Ayer a las 10.15 inspeccionó en su instrucción al regimiento de Infantería número 24, en el campo de la Rad de Lasuen el general de la brigada de Infantería, don Francisco Patxot Modoz.

BAJAS.— Falleció en Gijón el general de brigada, en situación de segunda reserva, don Manuel Acebal y del Cuelo.

RESIDENCIA.— Se autoriza para que fije su residencia en Madrid, en concepto de disponible, con arrendo al apartado A) del decreto de 5 de enero de 1933, al general de división don Gonzalo Queipo de Llano.

DESTINOS.— Se publica propuesta de destinos del Arma de Aviación, figura el capitán don Manuel Negrón Cuevas, de la Escuela de Tiro y Bombardeo Aéreo, a la Escudera número 3 (Logroño), el teniente don José Martínez Ubago, de la escudera número 3 (Logroño), a la número 1 (Getafe).

Cuerpo de suboficiales de Infantería, subteniente, don Ignacio Aldana Gallego, del regimiento Infantería número 19, al número 24; sargento, José García León, del regimiento número 4 al 24.

VESTUARIO Y EQUIPO.— Se ha resuelto que, a título de ensayo y con carácter provisional, quede suprimida la bolsa de aseo, sustituyéndola por un peine para cada individuo de tropa y el número de juegos de cepillos para limpieza de ropa y calzado necesario para constituir el 15 por 100 de la fuerza de cada unidad.

GUARDIA CIVIL.— Resumen de servicios prestados por la Guardia civil durante el mes de abril pasado: Detenidos por diferentes delitos, 3.550; captura de requisitoriales, 418; delincuentes aprehendidos por daños en los montes y frutos, 1.825; idem, idem, por pastoreo abusivo del ganado, 578. Total de detenidos, 6.371. Denuncias por infracción a la ley de Caza, 268; idem, por idem a la ley de pesca fluvial, 43; idem por idem en carreteras y carruajes, 1.871; idem por idem de armas, 994; idem por idem en los montes y roturaciones, 1.659; idem por idem pastoreo abusivo del ganado, 1.509; idem por daños en las vías penarrias, 15. Total de denuncias, 6.959. Total de cabe-

CASA TENA

presentará viernes y sábado, la nueva colección de la

CASA RAYO MADRID

Ropa blanca - Equipos de novia

Asociación Oficial Veterinaria de la Provincia de Logroño

Se encarece la asistencia de los señores asociados a la Junta general extraordinaria que se celebrará en el domicilio social (Pl. y Margall, 26), el LUNES, día 28 del presente mes, a las DOCE HORAS, en la que se tratarán los asuntos que se señalan en la convocatoria inserta en el Boletín de esta Asociación.

El Secretario, MANUEL PEREDO

Sulfatad vuestras viñas

CON

Caldos Cúpricos "Algry"

Garantizados y científicos

MAXIMUN RIQUEZA

Laboratorio Vitícola Enológico Rioja.- Logroño

A las seis de la tarde de ayer, fué conducido al cementerio el cadáver de la que fué nuestra anciana y virtuosa convecina doña Mercedes del Val Bardagi, viuda de don Andrés Martínez. Sobre el féretro, constituido por lujoso arcon de caoba que conducía la fúnebre carroza, fueron colocadas serias coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de la familia. En la presidencia acompañaba al hijo de la finada, doctor don Félix Martínez del Val, su hermano político don Rafael Cerdón, su sobrino don Dámaso Sancho del Val, de Zaragoza, y los íntimos de la familia, don Angel Sullis, don Benito Moreno Blasco, don Daniel Trevijano, don Alejandro Sáenz de Tejada, don Daniel López, comisario de Guerra, y otros, a los que seguía el cortejo, numerosísimo, en el que estaban nutridamente representadas todas las clases sociales. Reiteramos a los deudos de la finada y de una manera especial al señor Martínez del Val, el testimonio de nuestra sentida pésame.

Avisos y Noticias

Pasó unas horas entre nosotros, el glorioso aviador don Ramón Franco. El objeto del viaje a nuestra capital del conductor del "Plus Ultra", fué el de visitar al reputado oftalmólogo don Ramón Castroviejo, para cumplir la promesa hecha al hijo del mencionado oculista al salir de Nueva York.

El señor Franco, que durante su estancia en la capital de los Estados Unidos fué operado por el joven ocultista logroñés, cuenta de Ramonchín, como cariñosamente le llamamos en esta Casa, hechos que vienen a comprobar la justa fama que tan rápidamente ha adquirido y que aumenta sin cesar.

MERLUZA

PLAZA DE ABASTOS, Puerto N.º 107 (junto a los de menudos) Merluza, 3 Ptas. Pescadilla, 2 Ptas. Surtido de pescados baratos por cuenta del Comisionista de San Sebastián.

CRUZ ROJA

Se ruega a cuantas personas tengan que abonar o devolver localidades del festival benéfico de la misma, pasen de 4 a 3 de la tarde al Almacén de los Camilleros, República, 2, hoy viernes y mañana sábado.

ALMACEN DE PLATANOS ARIAGA. VARA DE REY, 15 FARMACIA DEL DR. PERUCHA Análisis Clínicos

¿Cafés Tostados? EN LA CASA DEL CAFE

UNICA ESPECIALIZADA Cervantes, 13. — Teléfono, 1082 Esta Casa no tiene Sucursales.

De su viaje de novios han regresado a San Asensio, donde pasarán un temporada al lado de su tío don Pelayo Montemayor, jefe de la estación del Ferrocarril de dicho pueblo, don Longinos Ruiz, factor autorizado, suplementario, y su joven esposa doña Lucil Urivelarre, a los que reiteramos nuestra felicitación.

PANIFICADORA BILBAINA

montada con los últimos adelantos. PAN DE LUJO Y CORRIENTE Duquesa de la Victoria, 15. Tel. 1540

CONCERT MAIPU

DOS INSUPERABLES DEBUTS, DOS TERESITA DIAZ y MANOLITA CARABIAS Bellísima estrella trívola TARDE Y NOCHE

La película "Anuncios por palabras" que ayer se estrenó en el teatro Moderno, en la que figuraban como protagonistas Magda Schneider y Fritz Schulz, resultó muy entretenida, pues su asunto es muy original y algunas escenas son francamente regocijantes.

Mañana se darán las secciones de costumbre en el Moderno, estrenándose la cinta "El abuelo de criatura", por Oliver Hardy y Stand Laurel, los artistas más cómicos de la pantalla.

Con una concurrencia extraordinaria, en la que abundaba el elemento obrero, se verificó en la tarde de ayer el entierro de nuestra convecina doña Francisca Moros Martínez, esposa del conocido y estimado propietario terrateniente don Manuel Rivas. El fallecimiento fué sentidísimo por las muchas amistades con que cuenta la familia y así quedó patentizado en el acto de la conducción, que fué presidido por el apenado viudo, su hijo don Agustín, hijos políticos don Ramiro Sáenz y don Vidal Palacios; hermano político don Cirilo Rivas; su pariente don Timoteo Villaverde y otros familiares, a los que seguía el cortejo, cerrado por varios coches.

El féretro iba envuelto en coronas de flores con sentidas dedicatorias de la familia, a la que con tan triste motivo le hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

La Sociedad de Tablajeros

saca a concurso bajo pliego cerrado, para el día 25 del corriente, a una de la tarde, en su domicilio Constitución, 30, 1.º, una aproximación de 800 pieles de corderos de pasto, merinos, trasumantes, bajo el pliego de condiciones que estará expuesto en la Carnicería La Salvadora, Plaza de Abastos, núm. 57.58.—El secretario, Hilario Iturriga.

ESTUDIANTES DESDE 1.º DE JUNIO

Clases especiales matemáticas, gramática, Ingreso Instituto. Repaso asignaturas, etc. Hermanos Moroy, 14, 3.º

Se ruega a don ROQUE EZCURRA HERRERO DE ENTRENA, se pase por la Administración de LA RIOJA

OHICAS para empapeladoras. Se precisa Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

En el día de hoy, 24, ha celebrado su primera asamblea el Sindicato Profesional de Oficios Varios, de esta localidad, reinando en ella la más cordial armonía entre todos los socios, demostrando de esta manera el propósito que a todos guía dentro de la sindicación, que es el de la reivindicación, tanto moral como material.

Se eligió Junta Directiva, que quedó así constituida: Presidente, Mariano Monedero; vice, Antonio Valle-puga; secretario, Fernando Agüeras; vice, Santiago González; tesorero, Mario Moreno; cantador, Ramón López, y vocales: Ricardo Martínez, José Buzarra, Domingo Gil y José Francisco Bozalongo; los cuales nos ruegan hagamos constar que se ofrecen en sus cargos a todos sus compañeros.

MUEBLES BARATOS

ANTA Porales, 46

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. En toda clase de heridas, quemaduras, grietas de pecho, sabalones, uicerados y rozaduras, se curan con Cic-a-séptico Líras. En Farmacias surtidas.

AUTOMOVILISTAS: REPARAD EL EQUIPO ELECTRICO DE VUESTRO COCHE

en AUTO-ELECTRICIDAD

INDUSTRIALES: REPARAD VUESTROS MOTORES, TRANSFORMADORES, ETC.

en AUTO-ELECTRICIDAD

ADQUIRID REPUESTOS ELECTRICOS

en AUTO-ELECTRICIDAD

PROXIMA APERTURA DE

AUTO-ELECTRICIDAD

RIVAS Y TORRES S. L.

SALMERON, 1. LOGROÑO. TELEFONO. 1233.

OPOSICIONES

Correos, Policía, Banco de España, Delegados, Inspectores y Auxiliares Trabajo, con 7.000 y 4.000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas.

Preparación por catrático de Derecho y Contabilidad, Oficial de los Jurados Mixtos.

Pedid detalles a la ESCUELA COMERCIAL VASCO-RIOJANA, Ónce de Junio, 11, 2.º, derecha.—Logroño.

MORAGUES

ESPECIALISTA EN PULMON Y CORAZON

NEUMOTORAX. — RAYOS X.

Muro de la Mata, 8, 3.º

Teléfono, 1985.

TRASPASO

De un bazar, sitio inmejorable. Dirigirse CASA MUSOA, Avenida, 41. San Sebastián.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier

NUMANCIA

En el altar del Pilar de la iglesia de la Redonda, se celebró a las diez de la mañana de ayer, el enlace matrimonial de la señorita Teribia Ortigosa, hija del industrial de esta plaza don Pablo, con el joven Julián Mayoral, siendo apadrinados por doña Concepción Funcia y don Pablo Ortigosa.

Los invitados fueron obsequiados con una comida en "Villa Isabel", servida por el restaurant "El Carabanchel", saliendo los novios a disfrutar de su luna de miel a San Sebastián, Bilbao y otras poblaciones.

LA CULTURAL

MARQUES DE MURRIETA, 3, 2.º Preparaciones completas para Correos Telégrafos y Hacienda. Concurso Oposición del Magisterio. Clases colectivas e individuales de Física, Química, Álgebra, Problemas y matemáticas. Clases de verano.

Servicio de viajeros

Desde el día 28 del actual y al objeto de dar más facilidades al personal de las obras del Pantano de Ortigosa, el servicio que se venía verificando a las diez de la mañana Tasta Villanueva de Cameros, se prolongará hasta Ortigosa, llegando a esta localidad sobre las doce, para salir a las 16 para Logroño y llegar a esta ciudad a las 18.30.

LA EMPRESA

MEDIAS SEDA, HILO Y SPORT. Calcetines, Camisas, Corbatas, Camisetas y Fajas para señora, a precios más baratos que nadie.

LACALZADA

Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

Regresó de Madrid, después de aprobar los dos ejercicios a plazas de auxiliares de Hacienda, el joven don Antonio Infante, hijo de don Rufino, camarero del Café Habana. Enhorabuena.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüina, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces, Viuda de Arróniz.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Ocho de Junio, 11. Teléfono 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5

GARGANTA — NARIZ Y OIDOS

TELEFONO 1733

dr. muela cirugía general

marqués de murrieta, 5, 1.º

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

G. M. CAMINERO

DE SANIDAD MILITAR

del Instituto Oftálmico Nacional República, 58. De 12 a 4

Previos brillantes ejercicios de oposición con los que ha obtenido nuestro convecino el joven don Máximo Gil Miranda plaza de auxiliar en el Ministerio de Instrucción, ha sido destinado a prestar sus servicios en el Instituto de Jaca. Enhorabuena, extensiva a su señor padre don Raimundo, oficial primero de dicho Ministerio, que presta sus servicios en el Instituto de esta capital con actividad, experiencia y beneplácito de todo el Profesorado.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL

11 de Junio, 9, pral. decha. Tel. 17-50

DR. SAENZ DE SANTAMARIA

DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

RAYOS X

Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA

Oculista de las Oficinas de Paris. Consulta días laborables, de diez a una

Vila Carmen CALAHORRA

Con brillante puntuación aprobó el segundo y definitivo ejercicio en las oposiciones de auxiliares de Hacienda el aventajado alumno de la Academia "La Cultural" don Luis Martínez Rodríguez, al que felicitamos sinceramente, así como a sus profesores.

G. SOTO GILL DE LA CUESTA

MEDICINA INTERNA. — RAYOS X

República, 9. Teléfono, 1200.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 19

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Natividad Yáñez San Juan Merino, María del Pilar Yáñez Gas Baños, Fernando Elías Solo de Zaldivar.

Defunciones.—Bernabé Bergasa Pérez, de 39 años, de Logroño; Mercedes del Val Bardagi, de 77 años, de Madrid; Francisco Amorós Martínez, de 64 años, de Lardero. Matrimonios.—Ninguno.

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones en libreta 3 1/2 % Idem a doce o más meses 4 %

DEPORTES

FUTBOL

EL DEPORTIVO A ZARAGOZA

El próximo domingo el Deportivo Logroño reanudará los interrumpidos partidos ligeros de la poule final de la III División, para lo cual se desplazará a Zaragoza, donde contendrá con el titular, ya que es la fecha en que por el calendario corresponde este desplazamiento.

Quede por tanto, bien sentado, que carecen de fundamento los rumores que determinados sectores vienen haciendo circular respecto del "abandono del campo" por parte de los blanquirojos. Quien así piense tendrá que pasar las fatigas correspondientes para adjudicarse los puntos que no hayan sido logrados a pulso en el terreno de juego frente al Deportivo.

Los jugadores se encuentran, según nos afirman, en plena forma y, por tanto, es de suponer que sigan el victorioso camino recientemente emprendido.

EL BARCALDO SE RETIRA DE LA LIGA

Leemos en la Prensa bilbaína: El Barcaldo, el entusiasta club vizcaíno, se retira del torneo de clasificación de la III División.

El Barcaldo, aún a costa de sensibles pérdidas monetarias para su exhausta caja, ha sido un club modelo en esta aspecto, un club al que le ha gustado cumplir siempre con los compromisos contraídos, pero hay circunstancias en las que la dura realidad se impone a los mejores deseos, y el Barcaldo se encuentra ahora en este caso.

La causa de su retirada no puede ser más motivada. Con motivo del match Barcaldo-Logroño, que se había anunciado para la mañana para no coincidir con el partido del Sunderland, la Nacional le había ofrecido al Barcaldo una indemnización de mil pesetas, pero luego la misma Nacional comunicó al Club de Barcaldo la suspensión de ese match y esta es la hora en que a pesar de haber formulado la demanda de esas pesetas y de los perjuicios originados por la suspensión, no ha percibido un céntimo el Barcaldo, necesitando precisamientos de esa cantidad para poder enviar hoy mismo al Elche las pesetas que por el desplazamiento establece el reglamento, y que ascienden a más de 3.000, por ser el más largo.

La reclamación del Barcaldo no se sustanciará hasta que se reúna el Comité Nacional, la mayoría de cuyos miembros se hallan ya en Italia o camino de esta nación.

RETOS Y PARTIDOS

El Bretón F. C. reta al "Estrella Polar" para jugar el domingo, a las tres y media, en el campo del segundo; alineando a Poli; Julián, Calvo; Pedro, Bernabé, San Juan; Santa María, Hilario, Julio, Jesús y Rafael. Suplente Galán.

El Sirena F. C. acepta el reto lanzado por el Rival para jugar el domingo, a las tres y media, en el Prado, alineando a Jaime; Abad, Fermín; González, Moreno, Díaz; Gabriel, Porres, Blázquez, Alcandare y Guillén.

El Europa F. C. reta al Sporting Logroñés para jugar el domingo, en el Prado, a las nueve y media. El Europa alineará a Pelayo; Lorenzo, Ramos; Luis, Calvo, Rojas; San Miguel, Gregorio, Torre, El Terror y X.

Caso de no aceptar, reta al Rayo de Espartaco.

El sexto grado del Instituto ganó al tercero de la misma escuela por dos a cero alineando a Jesús; Pedro, Ichaso; Ibañez, José, Pedrito; David, Espuelas, Luis, Rafael, Briñas, Suplente, Andrés.

Equipo que alineará el Beneficencia contra el Avión el próximo domingo: Felipe; Julián, Ciempozuelos; Bernardino, Torrijos, Vicente; Felipe; Vergara, Garde, Enrique y Daroca. Suplentes Daniel y Cirioja.

HA COMENZADO EL CAMPEONATO MUNDIAL

ROMA.— Hoy ha comenzado el gran torneo para el campeonato mundial de fútbol con el partido jugado por el equipo de los Estados Unidos frente al de Méjico en el Estadio del Partido Fascista, para poder entrar en él el vencedor en la primera vuelta del campeonato, que se ha señalado para el día 27. Estos dos equipos no habían jugado el partido eliminatorio en América.

(El resultado puede verse más adelante.)

Según el sorteo verificado a presencia de Aquilino Starace, secretario del partido fascista y los miembros del Comité organizador de la Federación Internacional de Fútbol el día 4 de mayo, la primera vuelta del campeonato se jugará el día 27 en las ciudades siguientes:

Roma.—Italia contra Estados Unidos.

Trieste.—Checoslovaquia-Rumanía.

Nápoles.—Hungria-Egipto.

Bolonia.—Argentina-Suecia.

Génova.—Brasil-España.

Milán.—Holanda-Suiza.

Turin.—Austria-Francia.

Florenia.—Alemania-Bélgica.

Los partidos cuartos de final se jugarán el 31 en las ciudades siguientes:

Milán.—Vencedor de Austria-Francia contra vencedor de Brasil-España.

Vencedor de Hungría-Egipto contra vencedor de Italia-Estados Unidos-Méjico.

Roma.—Vencedor de Alemania-Bélgica contra vencedor de Checoslovaquia-Rumanía.

Vencedor de Argentina-Suecia contra vencedor de Holanda-Suiza.

El partido final se jugará en Roma el día 10 de junio, en el Estadio del partido nacional Fascista en presencia de Mussolini, los altos funcionarios del partido y el Cuerpo diplomático.

Los dos equipos que pierdan en las semifinales se enfrentarán en Nápoles el 7 de junio para determinar el puesto tercero y cuarto del Campeonato Mundial. Cada Asociación atlética que participe en las finales tiene derecho a once medallas de plata mientras que cada jugador del equipo vencedor recibirá una medalla de oro.

CICLISMO

LA CARRERA PRO-PARO

Verdaderamente que el Logroño F. C. puede estar satisfecho con los ofrecimientos y apoyos recibidos tanto de entidades como de particulares para la organización de su carrera en beneficio del paro obrero. En los lugares más peligrosos del circuito y el mando de nuestro convectivo don Nicomedes Alonso, habrá una nutrida sección de camilleros de la Cruz Roja, atención que el Logroño F. C. agradece a la benemérita Institución.

En todas las bocacalles, cruces y lugares de más tráfico habrá jueces fijos, y por el recorrido jueces volantes, además de la vigilancia municipal, la cual al servicio de su jefe don Alberto Herce, desempeñará con su diligencia el gran servicio a que nos tiene acostumbrados.

El jurado será: presidente de honor, don Basilio Gurra y bellas señoras postulantes; presidente efectivo, don Ricardo Peñiza; secretario, señor Llopis, y cronometrador, señor Lacorzana.

Los premios, además de los que se recibían hasta mañana por la noche, son: copa donada por el excelentísimo Ayuntamiento, dos estuches estilo renacimiento donados por la excelentísima Diputación, copas donadas por LA RIOJA y Diario de la Rioja; copa del Logroño F. C.; copa de dicho club para Emilio Urreola; termo con su portatermos y colosal bomba donada por Jesús García. Además de esto, unas primas que se anunciarán durante la carrera con el disparo de bombas.

Todos estos objetos están expuestos desde ayer en el comercio del Nuevo Mundo, cuyo escaparate ha sido cedido gratuitamente por su dueño para este efecto.

La lista de corredores es nutrida y con motivo de la continua contemplación de los objetos mencionados, ha sido necesaria la inscripción de nuevos corredores.

Para conocimiento de todos los asistentes al espectáculo y debido al carácter benéfico de la carrera, habrá destinadas para el público unas preciosas tribunas, que estarán situadas en la acera de la calle de las Delicias, más unas grandes filas de sillas donde el espectador podrá ver cómodamente el desarrollo de la lucha.

Y para terminar, sólo cabe esperar, como así se supone, una verdadera afluencia de público que contribuya al fin expresado.

El Logroño F. C. y los obreros parados verían con agrado que así fuera, y se complacen en manifestar por anticipado su agradecimiento al público.

Mañana se dará a conocer la lista de corredores.

NEUVA JUNTA DEL CLUB CICLISTA LOGROÑÉS

Ayer se celebró junta general para renovación de la Directiva, habiendo quedado designada por mayoría de votos la siguiente: Presidente, don Nicasio Cerrolaza; vicepresidente, don Lorenzo Salcedo; secretario, don Eugenio Alvarez; tesorero, don José Salazar; vocales, don Isidoro García, don Cirio Lázaro y don Manuel Ruiz.

Los nuevos directivos prometieron ejercer los cargos con el mayor esmero y procurar por la buena marcha y organización de la Sociedad.

PROXIMA EXCURSION A EIBAR

Con motivo de haber sido invitado por el Club Deportivo de Eibar, el Club Ciclista Logroñés, organiza una excursión para el domingo, día 27, a dicha localidad donde se reunirá con las figuras más destacadas del ciclismo nacional. A dicha excursión quedan invitados todos los aficionados, siendo la hora de salida a las cuatro de la mañana del domicilio social "Café Puerto Rico", donde una vez transcurridos los quince minutos de cortesía se emprenderá la marcha hacia la ciudad eibarresa.

LA CARREERA DE SAN BERNABE

También organizada por el Club Ciclista Logroñés se celebrará con motivo de su festividad la "II Vuelta de Tomás", cuyos detalles y reglamento daremos oportunamente a conocer.

PELOTA

PROXIMOS PARTIDOS

La Empresa del frontón "Gurra" de Azcoitia, ha organizado para el domingo un programa monstro.

En el primer partido se enfrentan:

Señoritas!

El profesor coreográfico CRUZ VIAN, da lecciones particulares de toda clase de bailes. Infórmese en LA RIOJA.

LOS NUEVOS MODELOS

"AUSTIN"

(La maravilla de la Mecánica)

HAN LLEGADO HOY

¡¡¡ VEALOS!!!

Juan José Laborde

Teléfono 1891 Logroño Apartado, 68
Oficinas y Exposición Canalejas, A

rán Rubio y Urcelay contra Altuna y Echave IV.

El segundo partido será Echave III y Uribe, contra Ullacia e Irureta I.

LACUESTA

En la primera eliminatoria, Estados Unidos venció a Méjico por 4 a 2

(POR TELEFONO)

(De nuestra servicio especial)

ROMA, 24.—Se ha inaugurado la máxima competición futbolística del año. La capital italiana fué la población elegida para ese primer acto del torneo mundial de fútbol.

Las naciones contendientes, Estados Unidos y Méjico, han querido dilucidar su eliminatoria en terreno neutral, en lugar de hacerlo en su tierra y han elegido para ese partido esta capital.

Terreno de la lucha ha sido el magnífico del P. M. F., arreglado para que ni un detalle falte para esta lucha de los futbolistas seleccionados del mundo entero.

No fueron muchos los espectadores que asistieron al match, cosa explicable, ya que ninguno de los conjuntos eran considerados como favoritos en la competición.

Realizó el acto la presencia de Mussolini, que quiso presidir la apertura de este campeonato, en el que tanto interés han puesto sus súbditos.

Como se esperaba, no ha habido fútbol de clase. No lo poseía ninguno de los contendientes, que necesitaron, especialmente los norteamericanos, impudicados jugadores de fuera para practicar algo parecido al juego del balón redondo.

La falta de conocimientos de este deporte la han suplido con su constitución física.

Magníficos atletas los once muchachos representativos de los Estados del Norte de América, han conseguido con ello imponerse a los jugadores mejicanos. Veloces, incansables, sin dar tiempo al enemigo y con una línea delantera lo mejor del equipo en la que figuró un excelente jugador de admirable remate, han sido los vencedores de esta primera competición del Campeonato mundial.

Los voluntarios mejicanos consiguieron defenderse con bravura hasta que el cansancio hizo mella en ellos.

Desde luego, aunque la derrota fué justa, fueron los mejicanos los únicos realizadores de jugadas de mérito. Lo hicieron a base de pases cortos, exactivos en algunas ocasiones, pero falto en absoluto de la eficacia precisa para poner en marcha al marcador. Lo más destacado del equipo es la línea de jugadores del ala derecha del ataque, dos muchachos bien compenetrados y organizados de la Sociedad.

PROXIMA EXCURSION A EIBAR.

Con motivo de haber sido invitado por el Club Deportivo de Eibar, el Club Ciclista Logroñés, organiza una excursión para el domingo, día 27, a dicha localidad donde se reunirá con las figuras más destacadas del ciclismo nacional. A dicha excursión quedan invitados todos los aficionados, siendo la hora de salida a las cuatro de la mañana del domicilio social "Café Puerto Rico", donde una vez transcurridos los quince minutos de cortesía se emprenderá la marcha hacia la ciudad eibarresa.

El correspondiente de "El Sol" envía las siguientes notas, que publica el diario madrileño en su número de ayer, jueves.

"Empieza el mercado a recobrar su actividad, trascurrido el período de abstención impuesto por los fabricantes de las regiones productoras ante el temor de que las heladas pudieran producir daños de consideración en el viñedo. Seguros, por tanto, de que la futura cosecha sólo puede ser mermada por algún pedrisco, se reanudan las actividades con un agrar oferta por parte de los exportadores manchegos, quienes para colocar los caídos han introducido una rebaja de importancia, que oscila entre seis y ocho reales en relación con los precios que regían en la segunda quincena de abril.

La oferta es más insistente de Tomelloso, Argamasilla de Alba, Villarrobledo, Campo de Criptana y Socuéllamos. También los exportadores de Villacañas y Quintanar de la Orden hacen ofertas a 23'50 pesetas hectolitro sobre vagón punto de origen.

Los almacenistas de Bilbao, que tienen cubiertas las necesidades hasta fin de mes por contratos anteriores, se abstienen de nuevas compras, pues, a juicio de ellos, la presión de la oferta determinará una mayor baja en todas las clases. Presumen que, dada la cuantía de las existencias, podrán adquirir antes de fin de mes vinos de superior calidad a 22 pesetas hectolitro.

Con Socuéllamos se ha hecho una operación de trescientos hectolitros a 23'50 pesetas, y con Daimiel, otra, de menos importancia, a 23 pesetas. Ahora se están negociando algunos contratos con Villarrobledo a 22'50, tipo cubierto en base de trece y medio grados, sin que en las primeras conversaciones se haya llegado a un acuerdo. La característica predominante es que hay verdaderos deseos de realizar ventas, y que la baja se acentúa.

Con Alicante apenas si se opera, y las pocas adquisiciones hechas para mezcla han sido a 61 pesetas, franco bordo Bilbao.

Los vinos de Rioja han experimentado una ligera subida de 0'75 pesetas cántara, debido a que las existencias son pequeñas."

El mercado de vinos en Vizcaya

NOTI SPORT

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión extraordinaria de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, celebró ayer sesión extraordinaria la Corporación municipal, con asistencia de los concejales señores Barbi, Sánchez Herrero, Martínez (don Fructuoso), Martínez Moreno, Francés, Santos, Bezares, Ruiz Olalla, Martínez (don Alejo), Aragón, Cabezón, Ruiz, Royo y Royo.

El interventor interino, dió lectura al oficio del señor delegado de Hacienda, con el que dicha autoridad administrativa devolvió el presupuesto municipal confeccionado para el año actual y en el que se contienen varios que ordena sean rectificadas en la forma que en dicho oficio se indica.

Igualmente fueron devueltas a la Corporación municipal las ordenanzas relacionadas con determinados arbitrios, que la Delegación de Hacienda rechaza en el oficio antes referido.

A continuación del oficio se dió lectura al detenido informe elevado a la Corporación por la Comisión de Hacienda, en el que se propone se proponen su aceptación o denegación razonadamente, y que sea enviado íntegramente al señor delegado de Hacienda por si estima fundamentados los razonamientos que se aducen y que están basados en los textos legales vigentes en la actualidad.

Terminada la lectura, el señor Barbi hizo uso de la palabra para significar que se ratificaba íntegramente en cuantas manifestaciones hizo en el momento en que se discutieron presupuestos y ordenanzas, pero como estima que en la ocasión presente se merecerían atribuciones al Ayuntamiento, se muestra conforme con el informe de sus compañeros de la Comisión de Hacienda.

Seguidamente, la Presidencia preguntó a los ediles si tenían que formular alguna objeción y como la contestación fué negativa, quedó aprobado por unanimidad.

El informe será remitido en certificación al señor delegado de Hacienda, y por ser asunto de trascendencia, el Ayuntamiento rogó a la Prensa que demorara su publicación hasta que de él tenga conocimiento la autoridad administrativa, deferencia que se estimó obligada cerca del señor delegado.

A continuación se levantó la sesión, a las nueve menos cuarto de la noche.

Desde Miranda

24 de mayo

EL COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

En este Centro cultural, en el que pusieron sus afares los señores el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio y otros elementos de representación del pueblo, ante el Gobierno, para que se concediera en Miranda este Centro oficial de cultura, parece existen algunas dificultades para que sigan dándose las clases como hasta la fecha.

No sabemos de manera cierta en qué se fundan estas dificultades.

Suponemos que no tendrán base en el profesorado, puesto que a raíz de haber sido parte de esta designado y no hallar local apropiado por no es-

tar terminado el que existe contiguo a la Casas Consistorial, se trató de buscar otro, y con el beneplácito del señor director, según nuestras noticias de entonces, se acordó por el Ayuntamiento elegir el que hoy se utiliza; claro está, como provisional, hasta encontrar otro en debidas condiciones que permita introducir las reformas higiénicas y pedagógicas a esta clase de establecimientos.

Llega el fin de curso y puede en el lapso de tiempo que queda para el próximo, encontrarse el remedio para salvar las dificultades, caso de que sean estas.

Escribimos estas líneas en vista de la reunión verificada anoche en el Teatro Salón Apolo, donde el doctor Lusa y el secretario del Consejo local de primera enseñanza señor Blesa se ocuparon de este asunto.

Ambos señores expusieron con claridad la necesidad de trabajar en pro de la cultura, haciendo que no se interrumpen las clases; pues ello significaría dejar sin posibilidad a las muchas familias que existen en Miranda de dar otros conocimientos a sus hijos después de la primera Enseñanza y, sobre todo, a las familias de empleados ferroviarios, que no alcanzan grandes sueldos que pueden lograr matriculas gratuitas lo mismo que los hijos de pobres que se distinguen por su capacidad.

Expusieron también la economía que supone a las demás familias que tienen que enviar fuera de Miranda a dar estudios a sus hijos.

Reconocen un mal para la juventud muy numerosa que cuenta hoy la ciudad, que al salir de la Primera Enseñanza no cuenta con una Escuela de Trabajo, y que unido a esto se abandonara el colegio que tanto ha costado lograrlo. Se extiende en otras consideraciones propias del asunto tratado y ambos coinciden en que deben emplearse todos los medios por parte de los particulares, y por el Ayuntamiento para evitar que se interrumpen las clases, contribuyendo como sea a dejar anuladas las dificultades que puedan existir. La conferencia de los señores Lusa y Blesa fué del agrado del público.

Serafin de la Casa

EL DOMINGO

CINEMA SOCIAL

El film que todo Logroño espera

PADDY

(Lo mejor a falta de un chico)

Por WARNER BAXTER

JANET GAYNOR

y MARGARET LINDSAY

Tome con la mayor anticipación sus localidades.

DEL AYUNTAMIENTO

La sesión extraordinaria de ayer

Bajo la presidencia del alcalde, celebró ayer sesión extraordinaria la Corporación municipal, con asistencia de los concejales señores Barbi, Sánchez Herrero, Martínez (don Fructuoso), Martínez Moreno, Francés, Santos, Bezares, Ruiz Olalla, Martínez (don Alejo), Aragón, Cabezón, Ruiz, Royo y Royo.

El interventor interino, dió lectura al oficio del señor delegado de Hacienda, con el que dicha autoridad administrativa devolvió el presupuesto municipal confeccionado para el año actual y en el que se contienen varios que ordena sean rectificadas en la forma que en dicho oficio se indica.

Igualmente fueron devueltas a la Corporación municipal las ordenanzas relacionadas con determinados arbitrios, que la Delegación de Hacienda rechaza en el oficio antes referido.

A continuación del oficio se dió lectura al detenido informe elevado a la Corporación por la Comisión de Hacienda, en el que se propone se proponen su aceptación o denegación razonadamente, y que sea enviado íntegramente al señor delegado de Hacienda por si estima fundamentados los razonamientos que se aducen y que están basados en los textos legales vigentes en la actualidad.

Terminada la lectura, el señor Barbi hizo uso de la palabra para significar que se ratificaba íntegramente en cuantas manifestaciones hizo en el momento en que se discutieron presupuestos y ordenanzas, pero como estima que en la ocasión presente se merecerían atribuciones al Ayuntamiento, se muestra conforme con el informe de sus compañeros de la Comisión de Hacienda.

Seguidamente, la Presidencia preguntó a los ediles si tenían que formular alguna objeción y como la contestación fué negativa, quedó aprobado por unanimidad.

El informe será remitido en certificación al señor delegado de Hacienda, y por ser asunto de trascendencia, el Ayuntamiento rogó a la Prensa que demorara su publicación hasta que de él tenga conocimiento la autoridad administrativa, deferencia que se estimó obligada cerca del señor delegado.

A continuación se levantó la sesión, a las nueve menos cuarto de la noche.

DEL MAGISTERIO

ASPIRACIONNES.— La Comisión ejecutiva de la Confederación Nacional del Magisterio, hablando de sus reivindicaciones económicas y pedagógicas, ha dicho:

—Nuestro actual escalafón consta de 50.268 maestros, repartidos en nueve categorías, de la siguiente manera:

De 9.000 pesetas, 120 maestros; de 8.000 pesetas, 510; de 7.000 pesetas, 790; de 6.000 pesetas, 1.630; de 5.000 pesetas, 2.790; de 4.000 pesetas, 16.152, y de 3.000 pesetas, 28.268.

Es decir, que hay maestros con veinte años de servicios que todavía están en la sexta categoría de las que componen el referido escalafón. ¿En qué otro escalafón de funcionarios ocurre otro tanto?

He aquí las conclusiones aprobadas en la última Asamblea de la Confederación:

Que los maestros del segundo escalafón con oposiciones aprobadas sean colocados en el primero, con arreglo a lo dispuesto en las órdenes de 5 de septiembre y 29 de diciembre de 1920.

Que los maestros del segundo escalafón que han realizado favorablemente los cursillos y las pruebas pasen inmediatamente al primero, a continuación de los opositores del año 1923, pudiendo tomar parte con plenitud de derechos en el concurso que se proyecta por la superioridad.

Que a los maestros del segundo escalafón que pasen al primero, como siempre ha sucedido, se les tenga en cuenta los servicios en la misma localidad desde la fecha de su posesión cuando sea éste el requisito preferente en los concursos de traslado.

Que todas las plazas de nueva creación y las que se precisen para sustituir a los Ordenes religiosos se anuncien al concurso general de traslado, y que sean éstos los concursos que se tramiten durante el año.

Que en los concursos generales de traslado no tengan preferencia alguna los maestros excedentes, los cuales habrán de someterse a las normas y condiciones que para todos rijan.

Que la primera preferencia para los concursos de traslado sean los años de servicios prestados en la escuela desde la cual se solicite.

Que los maestros del segundo escalafón, mientras existan, puedan solicitar preferentemente escuelas solitarias en poblaciones menores de 1.000 habitantes.

Que la gratificación por las clases de adultos no sea inferior a 500 pesetas, conservando su carácter voluntario para darlas.

Que los maestros nacionales estén exentos de impuestos municipales, en caso contrario, que sólo abonen el medio por ciento de su haber efectivo.

Que tenga plena efectividad el certificado de cultura para el ingreso en fábricas, talleres y Centros de enseñanza.

Que no se admita la pretensión de los maestros laicos, debiendo someterse para su ingreso en el escalafón del Magisterio a las normas generales establecidas en las leyes vigentes, sin meses ni calificativos de ninguna índole.

Que se forme un Cuerpo de auxiliares con los maestros interinos que tengan tres años de servicios, para los casos de ausencia, enfermedad, etc., de los propietarios, y que se les conceda en los cursillos para el ingreso en el Magisterio cinco puntos por cada año de servicios.

Que haya un habilitado, maestro en ejercicio, por cada provincia, elegido libremente por los compañeros de la misma, avalando el Estado su gestión hasta que los haberes lleguen a los intereses respectivos, prohibiendo como gratificación el 0'25 por 100 de premio.

Que, sin perjuicio de sus mejoras económicas acordadas en esta Asamblea, en lo que se refiere a la equiparación con los demás funcionarios del Estado, la Confederación mantenga su principio ideológico de que el mejor medio o sistema de ascensos es el de quinquenios.

Respecto al próximo presupuesto, la Confederación solicita la siguiente distribución, en las distintas categorías del escalafón.

Categorías	Sueldo	Porcentaje
Primera.	12.000	1 0/0
Segunda.	11.000	2 0/0
Tercera.	10.000	3 0/0
Cuarta.	9.000	4 0/0
Quinta.	8.000	10 0/0
Sexta.	7.000	25 0/0
Séptima.	6.000	30 0/0
Octava.	5.000	15 0/0
Novena.	4.000	10 0/0

Insistimos en que no pedimos una reforma total, sino únicamente el reconocimiento legal, y que sólo la cuarta parte del importe sea incluida en los próximos presupuestos del Estado, sin nuevas dilaciones ni disculpas, ya que para hacer justicia no son precisas las unas ni las otras, y el redimir a las categorías peor dotadas y descongestionadas las más recargadas constituye una inaplazable solución, por la que reiteradamente venimos detallando.

Rogamos, pues—agregan los directivos de la Confederación—que se nos atienda con justicia, que se estudie nuestros problemas con serenidad y que se resuelvan con cariño los intereses del niño y de la escuela.

Anulados los ascensos raquíticos que en el presupuesto del año presente debieron concederse; suprimida la miserable consignación para adultos, constituyendo una excepción en clasificación de pasivos, abandonados en muchos pueblos y ciudades donde se recargan nuestros tributos y no se abona el alquiler de casa, se comprenderá la urgencia de que se nos clasifique como funciones públicas, como la vigente Constitución nos reconoce, y se nos equipare a éstos, porque no buscamos beneficios ni preferencias, pero no queremos, ni debemos, ni podemos ser menos que los demás.

TRICHO
TORES,
TC.
1933.
S
es y Auxilla
Se admiten
Oficial de los
NA, Once de
extraordinaria
a el elemento
a la tarde de
estra convocar
os Martínez
estimado pro
n Manuel Ri
s sentidismo
des con que
quedó patena
conducción,
apenas vivie
n, hijos po
z y don Vidal
o don Cirilo
Timoteo Vi
es, a los que
lo por varios
o en coronas
edicatorias de
on tan triste
ción de nue.
zcárate
de Socorro
10 a 1 y 3 a 5
Y OÍDOS
733
Cirugía
general
5, 1.
Los OJOS
NERO
LITAR
o Nacional
De 12 a 4
cios de ope
nuestro
ximo Gil Mi
el Ministe
do destina
en el Insti
ensiva a e
lo, oficial p
que presta
de esta ca
riencia y b
tesorada.
CIRUGIA
GENERAL
de 11 a 17-30
ANTAMARIA
RATORIO
teléfono 1114
los OJOS
ARRIA
de París.
de diez a una
LAHORRA
on aprobó el
recio en las
de Hacienda
la Academia
Martínez Rov
sinceramen
res,
A CUESTA
RAYOS X
fóno, 1260.
pecialista en
nta, nariz y
Consulta de
Herreros, 12
CIVIL
ayer:
tividad Julia
el Pilar Var
Solo de Zal
Bergasa 26-
ofio; Merce
años, de Ma
Martínez, de

DE QUINTAS

Los juicios de revisión

En sesión celebrada por la Junta de Clasificación y revisión fueron fallados los siguientes expedientes:

ALFARO, 1934.—Julian Alba Pérez, Vicente León Romanos, José Martínez Fernández, Miguel Ruiz Sáenz y Angel Terragona García, útiles para servicios auxiliares. Pedro Angó Ladrón, Eduardo Conde Sesma, Juan Echegoyen García, Teodoro Navarra Alvarez, José Pérez Fauste, Luis Revilla Conde, Andrés Rivas Gómez, Abundio Varea y Jutor y Luis Farías Atienza, prorrogados. Luis Berné Lasheras, excluido total. José Fernández Martínez, Felipe Lorente Huijo, prófugos. Santiago Méndez Cornago, queda pendiente de justificación, concediéndole el plazo de seis meses. José Navarro Gil, se aplaza su clasificación por haberse pedido aclaración del certificado médico expedido en el Consulado de Turin (Italia). Víctor Olazarro Castañer, reconocido y tallado, resultó útil, declarándole soldado y como hijo de viuda pobre se le concede el plazo de un mes para la formación de expediente de prórroga.

1932.—Francisco Armendáriz Revilla, Pedro Valdeoro Alonso, Valero Castillo Cristóbal, Jesús Fernández Hernández y Juan Martínez Lasheras, útiles para servicios auxiliares. Carlos Arnedo García, Alejandro Arrieta Moreno, José Ladrón Chavarri, Cirilo Pérez Lafuente, Jesús Rubio González, Ricardo Sáenz Rivas, Felipe Sánchez Jiménez y Santiago Sorot Melero, prorrogados. Alejandro Crespo Echau, excluido temporal como comprendido en el caso segundo del artículo 133 del Reglamento. Antonio González Sáenz y Manuel María Soldevilla Pascual, pendientes de observación facultativa. Jesús Ordoño Melero, se acuerda desestimar la prórroga solicitada por tener un hermano llamado Manuel mayor de 18 años. Jesús Vallejo Martínez, queda pendiente de observación facultativa el padre del mozo.

1930.—Enrique Almazán Garjío, Cipriano Anoz Preciado, Lucio Arellano Bartolomé, Gumersindo Celorrio Pérez, Vicente Cordón Lerín, Eusebio Gil Vea, Alejandro Martínez Rosell, Facundo Pascual Almazán, Antonio Rada Sáinz de Pablo y Gregorio Varea Díez, prorrogados. Manuel Delgado Moreno, Miguel Delgado Moreno, Miguel Grandes Ladrón, Félix Martínez Melero, Víctor Marí Salvierra y Eugenio Polo Calvo, útiles para servicios auxiliares.

ALDEANUEVA DE EBRO, 1934.—Antonio Aguado Fernández, queda pendiente de documentos el expediente de prórroga concediéndole el plazo de un mes para completarlo. Demetrio Calleja Calvo, reconocido y tallado resultó útil, siendo declarado soldado. Eugenio Escudero Miguel, queda pendiente de observación facultativa. Alberto Falcón Martínez, prorrogado. Marcellino Goldaraz Expósito, Narciso González Jiménez, José Martínez Falcón, Eugenio de Pablo y Gregorio Ramírez Jiménez, útiles para servicios auxiliares. Guillermo Ramos Lavilla, excluido temporal, Félix Ruiz Pastor, se delega su reconocimiento en la Junta de Madrid.

1932.—Hilario Escudero Ortega, Modesto Jiménez Martínez, Teodoro Jiménez Urtubia, Julio Lapeña Bohadilla, Francisco Martínez Gutiérrez y Alejandro Pérez Martínez, prorrogados. José Falcón Martínez, útil para servicios auxiliares.

1930.—Cruz Arpón Pérez, pendiente de observación. Francisco Falcón Miranda, Benito Gutiérrez Ramírez, José Martínez Marín, Antonio Merino Lasheras, Francisco Vallejo Jiménez y Tomás Bergara Ollouqui, prorrogados. Silvestre Pérez Martínez, excluido temporal.

INCIDENCIAS

CALAHORRA, 1932.—Pedro López Grijalbo, se suspende la observación facultativa por hallarse comprendido en el año de su alistamiento en el número 27, letra G y grupo tercero del

cuadro de inutilidades (útil para servicios auxiliares clasificación definitiva.) ANGUIANO, 1931.—Juan García Ibáñez, recibida copia de acta de inutilidad del Tribunal Médico Militar de Burgos se le varía su clasificación de soldado por la de excluido total.

IGEA, 134.—Santiago Mayo Expósito, recurrido el acuerdo de considerar al padre adoptivo apto para el trabajo, y visto el certificado del Tribunal Médico Militar considerándole impedido para el trabajo, se le declara prorrogado.

BRIONES, 1934.—José Luis García San Martín, aplicada a este mozo la ley de Amnistía del 24 de abril anterior, se le varía su clasificación de excluido temporal por hallarse sufriendo condena, por la de soldado.

1930.—Pablo Peñafiel Gamarra, aplicada a este mozo la ley de Amnistía de 24 del mes anterior se le varía su clasificación de excluido temporal por la de soldado con derecho a disfrutar prórroga de primera clase como hijo de viuda pobre.

CIDAMON, 1934.—José Manuel Tejada Manso de Zúñiga, recibidos certificados de la Junta de Victoria, se le deexcuso temporal.

CORERA, 1930.—Serafín Sáenz Sancalera excluido temporal, de la Junta de Barcelona, se le declara útil para servicios auxiliares.

JUBERA, 1932.—Barcelomé Santolaya Chicote, visto el resultado de la observación se le declara soldado útil para todo servicio.

FUENMAYOR, 1932.—Hilario Reza León, visto el resultado de la observación facultativa, se declara al mismo soldado útil para todo servicio.

ALCANADRE, 1934.—Luciano Elvira Rodríguez, visto el resultado de la observación facultativa se le declara al mozo excluido temporal.

RIBAPRECHA, 1930.—Daniel Palacios Martínez, sometido a observación facultativa y visto el certificado correspondiente se le declara excluido temporal.

LAGUNILLA DEL JUBERA, 1934.—José Martínez Chicote, sometido a observación facultativa y visto el certificado, se le declara excluido total.

CASTANARES DE RIOJA, 1930.—Justiniano Ortín Ruiz, recurrido en alzada del fallo de la Junta y visto el certificado del Tribunal Médico Militar de la División, se le declara útil para servicios auxiliares.

RIOJA ALTA

BRIONES, 23

DE FIESTAS.—Con un tiempo espléndido se ha celebrado las tradicionales fiestas de la Concepción.

Desde las primeras horas de la mañana, la alegre juventud recorrió las calles cantando, dirigiéndose a la ermita de la Virgen, donde tuvieron los almuerzos, regresando al mediodía en carros elegantemente adornados.

De once a una se celebró el siguiente concierto en la Plaza de Don Juan José Díaz: Sentimiento español (pasodoble). P. Pérez; Serenata romántica. Lemberg; Balada gallega. Montes. El sitio de Zaragoza (fantasía militar). M. Domingo. El Ama, (selección sobre motivos de dicha zarzuela). Guerrero. Al conjuro de un vals. San Miguel. Gloria al trabajo (padoble). Teixidor.

De seis a ocho de la tarde y de diez de la noche a la una de la madrugada, ballables en la plaza pública, viéndose ésta muy concurrida.

En el frontón se jugaron bonitos partidos de pelota, que entreteuvieron mucho.

Los cafés y bares, llenos, asistiendo muchos vecinos de los pueblos limítrofes.

AMONESTACIONES.—Días pasados se leyeron las amonestaciones de los simpáticos jóvenes Juan Bañuelos con Pilar Urivelarrea y Sinfiriano Peñafiel con María Hueto. Enhorabuena.

BODA.—El jueves pasado se celebró el enlace matrimonial de la simpaticísima señorita Isidra García con el apuesto joven Félix Peñafiel, habiendo tenido un gran banquete

en casa de los padres de la novia, siendo servido por elegantes señoritas, formándose después animado baile, que duró hasta las nueve de la noche. Los novios salieron para Bilbao y otras capitales en viaje de luna de miel, que les deseamos eterna.—T. C.

Sección de Arnedo

MURO DE AGUAS, 23

DE FIESTAS.—Con un tiempo espléndido y con extraordinaria asistencia de forasteros, se han celebrado los festejos organizados en honor de nuestro ínclito Patrón San Baudilio, del 19 al 23.

La afluencia de forasteros era enorme, dando con esto gran animación al vecindario.

El 19, a las doce en punto, fué izada la bandera nacional en los balcones de la Casa del Pueblo", a la vez que lanzaban al espacio cohetes y bombas como inauguración de las fiestas. Por la tarde, la banda municipal de Grávalos, dirigida por el maestro don José María García, recorrió las calles, interpretando bonitos pasodobles, y a continuación baile en la Plaza de la Iglesia. Por la noche, en la Plaza Mayor, desde los balcones de la Casa Ayuntamiento, se dispararon infinidad de cohetes y bombas a la vez que ardió la tradicional hoguera, y la juventud, a los acordes de la música, bailó sin cesar hasta la una de la madrugada.

El 20, a primeras horas de la mañana, la banda municipal nos despertó con bonita diana, y a las nueve, con volteo de campanas, salió la procesión con todas las insignias religiosas, autorizados por el excelentísimo señor gobernador, y a continuación, misa solemne celebrada por el nuevo ecónomo don Francisco González y don Pedro del Campo Blázquez, fué el encargado de cantar las glorias del Santo con una oración que cautivó la atención del numerosísimo auditorio.

Por espacio de tres cuartos de hora nos tuvo pendientes de sus labios, haciendo algunas aplicaciones prácticas, saliendo el pueblo fiel sumamente complacido al escuchar tan bello panegírico. Terminada la misa, en la Plaza de la Fuente, la banda municipal dió un concierto, interpretando selectas composiciones que fueron del agrado del numeroso público que acudió al concierto.

Por la tarde aumentó la animación en las calles y establecimientos públicos y sobre todo en el baile. Cuando más animación había, fuimos sorprendidos por un grupo de lindas señoritas y de elegantes pollos que les acompañaban, en número de 22, que en un hermoso coche llegaron de Grávalos, que aumentó la alegría de los jóvenes, que fueron obsequiados por los mismos, y por la noche, baile en el frontón F. M., hasta altas horas de la noche.

El 21 aumentó la animación con la presencia inesperada del conocido banquero don Juan Palacios, que desde la capital llegó acompañado de sus sobrinos Rogelio y Manolito, don Lope Marín, Juan de Dios Ramos y Francisco Marín, los cuales, después de festejar con toda la Peña murciana en Logroño, quisieron también honrar la fiesta en su pueblo. Como costumbre de años anteriores, los amigos de don Juan y sus acompañantes, fueron obsequiados con una opípara cena, servida y bien condimentada por doña Paulina Pérez, en casa de la misma, donde no faltó ningún detalle y se cantó y bailó hasta las tres de la madrugada. Se me olvidaba decir, que cuando los comensales estábamos sobre mesa, notamos la falta de nuestro buen amigo don Juan de Dios y como éste no podía faltar y tardara en venir, hubo necesidad de avisar al voz pública y (con permiso de la autoridad) girar un bando en su busca, poniendo en movimiento al vecindario, creyendo que le sucedía algo desagradable, el que inmediatamente fué llevado a una improvisada camilla ante la presencia de sus amigos, no pudiendo averiguar por su parte las causas. Lo cierto fué que curó y dió pie a la

broma que todos celebramos con alegría.

El 22 hubo música todo el día costeadá por don Juan Palacios, pues con la bondad y afabilidad que le caracteriza, quiso obsequiar a los jóvenes de su pueblo, que todos agradecemos y según me he enterado, en septiembre próximo volverá la música de Grávalos costeadá por el mismo y también entregó 25 pesetas para ayuda del pago del sermón.

Cuando don Juan Palacios se disponía a partir para la capital, la banda municipal le siguió hasta la fuente, y el público le hizo una despedida calorosa y emocionante.

DE PELOTA.—En el frontón F. M. hubo buenos partidos de pelota y "siento decirlo", pero así como en años anteriores, el triunfo ha sido para los de nuestro pueblo, este año lo ha sido para los forasteros.

El café "La Gloria" y el "Bartolomé", han estado muy concurridos hasta tener que servir en la calle.

La banda de música fué incansable, interpretando bailables de buen gusto y podemos decir que nunca se ha visto fiesta más animada.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de abrazar a don Francisco Artero, médico de Autol; don José Merino, veterinario y sus simpáticas señoras doña Pilar Pujol y doña Tina Pedrosa, respectivamente. También llegaron de Logroño, don Abel Mz. Salinas y don Alvaro Fernández, con sus respectivas señoras y nenes. Don Froilán M. Marqués, don Luis Marín, el simpático pollo Armando Cabello, don Julián Martínez y su señora e hijo político Cecilio Pajares, la encantadora señorita Milagros Pérez. De Quel, la simpática señorita Conchita Palacios y doña María Cruz. De Bilbao, Consuelo y Consuelito Martínez. De Igea, don Jacinto V. Ollouqui y señora.

Por desconocer nombres y procedencia del numerosísimo personal que he podido ver, no me es posible nombrar más que los antes mencionados así que perdonen.

NACIMIENTOS.—Con toda felicidad dió a luz un hermoso niño, la esposa de nuestro convecino Miguel Ollouqui, al que le impusieron por nombre, Andrés Bernardino. También dió a luz una niña, Leonisa H., esposa del acomodado Labrador Lorenzo Pérez, Enhorabuena.—Ramos.

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 23.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO.—Como se tenía anunciado, el día 20 de los corrientes fué puesta en escena la muy graciosa comedia titulada "Me casó mi madre o las veleidades de Elena", representada por valiosas y simpáticas señoritas de la localidad.

A primeras horas de la mañana, el público se aglomero en aquella a proverse de la correspondiente localidad y para las once de la mañana se habían agotado todas ellas, por lo que la agrupación artística, dándose perfecta cuenta de los anhelos del público, tomó el acertado acuerdo de hacer dos representaciones, una a las cinco de la tarde y la segunda a las diez de la noche.

A la hora indicada para la vermouth, se encontraba abarrotado el Coliseo Riojano, quedando en cola para sacar localidad, una enorme multitud de público que quedó decepcionado al enterarse de que se habían agotado.

A las 5'45, la distinguida, bella y simpática señorita Mary Ocoñ, gran profesora de piano, con su graciosa habilidad, ejecutó con gran dominio y gusto el pasodoble "Tirana", siendo acompañada por el aficionado violinista de la localidad, señor Ochoa. Ambos fueron objeto de una clamorosa ovación y seguidamente aparece la primera escena.

Los fuertes, clamorosos y prolongados aplausos, fueron por los simpáticas señoritas, organizadoras del decorado. Como la escena requería un gran lujo, éste fué tan cumplido, que por todas partes, laterales foro, cielo, suelo, etc., se veían numerosos adornos en los colores pertinentes, a base de sedas, cuyo valor es incalculable.

Respecto a la actuación de los aficionados, he de hacer poco comentario, pues todos, sin excepción alguna, supieron desempeñar su papel con tal acierto, que el público no cesó durante la representación de propinarles inextinguibles y calurosos aplausos, arrojando en todas las escenas numerosos estuches de golosinas, elegantes cajas de cigarras habanos y joyas de gran valor. Confirma todo lo que menciono, que a la función siguiente, y mucho antes de comenzar, el salón se hallaba completamente lleno. Un momento antes, se reciben noticias telefónicas de que vienen numerosos coches con distinguido público a presenciar el espectáculo. Recuerdo en este momento haber visto nutridos grupos de los pueblos limítrofes de Uruñuela, Tricio, Arenzana, Camporvín, Badarán, Bobadilla, Logroño y otros que no los tengo en la mente.

Esta segunda función alcanzó todavía muchísimo más éxito y a los "artistas" les repitieron muchas y más amplias ovaciones, teniendo que salir a escena un sin fin de veces para agradecerles. Parecía que en el Coliseo se presentaba una tormenta, pues, afluyen obsequios de bombones y otros similares, como si se desplomase una nube de piedras.

Reparto: Padre Lucas y doña Leona, representado por los hermanos Eliseo Loza y señorita Asunción; hijos de los propietarios de esta localidad, don Faustino Loza, don Agustín y Elena, por los hermanos Justo y Catal Ortiz, del importante industrial don Pedro Ortiz Olave. Don Javier, por Gerardo Sobrón, hijo del portento so industrial don Gerardo Sobrón. Amador, por Casimiro Somalo, hijo de don Pedro Somalo, importante labrador, Alameda, por Bernardo Moreno, hijo de don David, industrial. Borrado: por Eugenio Uruñuela, del acreditado industrial don Lino Uruñuela. Don Lisardo, por el simpático Emilio Olave, hijo del comisionista de la localidad, don Eleuterio Olave. Cirilo, por Manuel Jadraque, del industrial y Labrador don Manuel Jadraque, Garrones, por el mismo señor Moreno. Sixta, por la simpática señorita Catal Santamaría, hija del popular industrial don Eusebio. Doña Paloma y Margarita, por Cianita Martínez, del famoso fabricante de embutidos, don Eleuterio Martínez. Bárbara, por la señorita Catal Martínez, hija del propietario e industrial, don Pedro Martínez.

Una de las notas más salientes de esta agrupación artística, fué la dada por la ya repetida señorita Ocoñ, que a requerimiento de aquella, fué tan galante y amable, que desinteresadamente y acompañada por su bella hermana Adelita, vino, en primer lugar a cantar a nuestra Señora de los Partes, una ofrenda, y segundo, para darle a la función teatral la citada nota de relieve.

He de advertir que la señorita Ocoñ cuenta en esta localidad con numerosas amistades y sus familiares industriales señores Loza.

Ante todo, es digna de mención la simpatía de esta señorita, pues en todo momento se la ve con la sonrisa en los labios.

En los entreactos, nos obsequió con selectas y escogidas obras de su amplio repertorio. Con gran facilidad, e insuperable gusto, ejecutó las obras musicales siguientes: "La boda de Luis Alonso", "Los Gavilanes", "Grandes Bohemios, Granada, Córdoba y Sevilla, de Albéniz; y para final, y a petición de numerosos espectadores la preciosa obra "Viva Navarra". Obtuvo interminables ovaciones y fué felicitada muy justamente por todos los oyentes. El señor Ochoa que acompañó con gran gusto y fué aplaudidísimo.

Al siguiente día hubo de repetirse la misma obra con el mismo complemento musical y también se agotaron las localidades, por lo que nada me extrañaría que los simpáticos e inteligentes aficionados vuelvan a obsequiarnos con una nueva representación.

La dirección escénica estuvo a cargo de don Cándido Ochoa y don Jesús Lobato. A los artistas, directores y colaboradores la más cordial enhorabuena.—Aquilino Moreno.

Mi pie me dolía tanto..



Que tuve

que

ponerme

una zapatilla

para ir a la compra

Al verme, los transeúntes se reían. Pero ¿qué iba a hacer? Teniendo el pie tan hinchado y dolorido, con callos, durezas y juanetes, no podía ponerme el zapato sin sentir un dolor terrible..

Sólo quien haya sufrido tanto como yo, podrá comprender mi alegría al descubrir un medio sencillo y cómodo para poner fin a mi sufrimiento. Un amigo me contó los efectos mágicos de un baño de pies oxigenado con Saltratos Rodell. Después de tres minutos de sumergir en él mis pies, desapareció por completo toda hinchazón y quemazón. Mis callos se habían reblandecido de tal modo que pude extirparlos de cuajo, con los dedos. Y ahora puedo llevar zapatos elegantes y andar durante todo el día con pleno bienestar. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico, en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

CARCAR

CONCURSO PARA SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA

Este Ayuntamiento saca a subasta pública, a viva voz, por separado los suministros de energía eléctrica para accionamiento de un motor de elevación de aguas, y el alumbrado público de la villa por tiempo de dos años, contados a partir del 1.º de julio próximo, para la fuerza y del 1.º de enero venidero, para la luz, con arreglo a las condiciones que se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para cuantos deseen interesarse en dichos suministros.

Las subastas se verificarán a las once de la mañana del día nueve de junio próximo, en la Sala Consistorial de esta villa.

Carcar, a 23 de mayo de 1934.—El alcalde, Lucio Gutiérrez.

GABINETE AMUEBLADO. Se alquila, sitio céntrico. Razón LA RIOJA.

Veterinarios

Herrador práctico, desea tomar en traspaso el herraje de un partido, comprometiéndose a abonarle al veterinario 25 céntimos por cada herradura colocada; esto según el número de las colocadas en el último ejercicio. Informes, en LA RIOJA.

SACOS VACIOS, vendo una partida de todas clases. Calle Herreras, 7, 1.º

BICICLETA seminueva, se vende barata. Razón, San Juan, 23. Taberna.

SE DESEA COMPRAR un armario nevera. Razón, Ultramarinos Ramón Miguel.

DOLORES

Por CARLOTA M. BRAEBE (Editada por la Casa Sopena)

La condesa empezó a interesarse de nuevo por la vida. El conde, además de ser un cumplido caballero, poseía una vasta ilustración, leía mucho y se distinguía por lo ameno y florido de su conversación. Dolores fué interesándose también, poco a poco, por sus estudios, por sus libros y por sus ideas, y, aunque él reconocía la brillantez de su talento natural, admirábase de la facilidad con que asimilaba las cuestiones que a él mismo le parecían áridas.

Lola—le dijo un día—: creo que nosotros seremos siempre buenos compañeros. La joven le miró sorprendido. —¿Buenos compañeros?—replió; —pues, ¿no lo son siempre los que contratan matrimonio? —No—repuso el conde—: son muy pocas las esposas que, como tú, acompañan al marido con tan buena voluntad y entusiasmo por los senderos de la vida. Casi todos los conyugues emprenden, a poco tiempo de casarse, diferentes rutas; pero creo que nosotros dos seguiremos una sola, y séndigo a la Providencia por haberme dado una compañera que me ha hoy doblemente amable lo que siempre he amado. Después de un mes de permanen-

cia en Edimburgo, los esposos fueron al castillo de Derby, la residencia señorial de los condes de Minto, donde se les dispuso un espléndido recibimiento, que sorprendió a ambos.

Hasta entonces, Dolores no había apreciado con exactitud el alto rango a que la había elevado su matrimonio. Sabía que, como condesa de Minto, figuraba en primera línea entre la nobleza de Inglaterra; pero no comprendió todas sus responsabilidades hasta que centenares de personas le dieron la bienvenida, como a una reina que fuera a poseesionarse de sus dominios. La multitud de hombres, mujeres y niños que la aclamaban con júbilo entusiasmo estaba ligada a ella por un interés común. Era un nuevo lazo que la sujetaba a la vida.

Entre los arcos de flores, los alegres repiques de las campanas y el alborozo de la muchedumbre, la condesa de Minto llegó hasta las puertas de su espléndida morada, rogando fervorosamente a Dios que la dotara del acierto necesario para conducirse rectamente en su nueva vida.

A Dolores le sorprendieron agradablemente la magnificencia y esplendor del castillo de Derby, al que se llegaba por dos hermosas alamedas, al Norte y Sur, respectivamente, y al extremo de cada cual había una casa destinada al guardabosque y su familia. El aspecto exterior del castillo era muy imponente, las habitaciones espléndidas, las terrazas anchísimas y los departamentos reservados para la familia real podían competir con los de los más afamados palacios europeos.

El conde siguió a su esposa de aposento en aposento, de salón en salón, enseñándole cuanto contenían

y refiriéndole las escenas históricas que en cada uno de ellos se habían desarrollado. Terminada la larga excursión, le dijo: —Ya has visto, amada mía, los retratos de todas las generaciones de los Minto: esta gran familia es la tuya, y esta casa solariega de mis mayores, es tu casa.

Lola comprendió que había dejado de ser la señorita Dolores Martín, la muchacha crédula y sencilla, y la apasionada y joven esposa Dolores Simón, sino la condesa de Minto, de noble y antigua raza, cuyo honor se le había encomendado.

Una mañana, encontrándose lord Minto en su biblioteca, entró la condesa.

—Godofredo—dijo—, ¿deseo que me hagas un gran favor. Me han asegurado que ha muerto la señora Bel, la que guardaba la alameda del Sur: ¿es cierto? —Sí; falleció ayer—respondió el conde, gravemente.

—¿Y has pensado ya en la persona que ha de sucederle en el cargo? —Todavía no, Lola; la costumbre general es conceder esos puestos a algún antiguo y leal servidor.

—Así lo suponía—repuso la joven, con el júbilo reflejado en el rostro. Luego se acercó al conde y poniéndole suavemente la mano sobre el hombro, agregó: —Voy a pedirte un favor, Godofredo. Nosotras... es decir mi tía y yo, tenemos una criada muy fiel, que se separó de nuestro lado hace pocos años. Me parece persona muy adecuada para desempeñar ese puesto, y te ruego se lo concedas.

—¡Concedido!—exclamó el conde, y agregó: Tenía ya un candidato; pero se le dará otro cargo. —Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

—Mí gracias. Tendré gran placer en ver a Juana Miller de vez en cuando, porque la quiero mucho. ¿Puedo escribirle que venga en seguida? —Desde luego, y puesto que te inspira tanto interés, se le aumentará el salario. ¿Qué edad tiene? —Cuarenta años. —¿Es casada? ¿Tiene familia? —No es casada, pero no vive sola. Tiene un hijo adoptivo... creo que es sobrino suyo... Seguramente lo traerá consigo. —Muy bien—terminó el conde—. Es asunto arreglado. Dolores se retiró y empezó a contemplar los verdes árboles del parque, iluminados a la sazón por los rayos del sol.

donde se dominaban las copas de los árboles y se veía a los pájaros revolotear por el parque. En aquellos momentos debía ponerse el sol, porque el verde de las hojas reflejaba un color de oro. Durante un rato contempló la belleza del paisaje, pero no tardó en dormirse, arrullado por el susuro de la brisa y el canto de las avechillas.

Cuando despertó, era ya de noche. Al lado de mi cama estaban mi madre, de pie, con una vela en la mano, y una señora alta y muy bella, elegante, de hermosa cabellera.

La señora se arrodilló al pie de mi cama, me cogió en brazos y me besó apasionadamente.

—¡Amor mío! ¡Mi tesoro! ¡Mí Gabriel!—exclamaba y me besaba de nuevo con mayor entusiasmo.

—¡Amor mío!—repeta—. ¡Qué hermoso eres! Miralo, Juana: ¡Qué ojos, qué cabellos! ¡Háblame, Gabriel!

—¡Por Dios, milady!—objetó mi madre con gran inquietud—. Reflexiona lo que hace.

La dama movió la cabeza con benevolencia, y dijo: —Tienes razón, Juana, es una imprudencia. Pero, ¡qué quieres! No se pueden medir simple las palabras.

Y volvió a besarme y a estrecharme contra su pecho repetidamente. —Gabriel, dime: "Yo te amo". —¡Yo te amo!—repetí gozoso.

Y, sin que yo supiera por qué, principió a llorar con amargura y a hablar de la manera más extraña: no se dirigía a mi madre ni a mí, sino a alguna otra persona, imaginaria o ausente.

MARRODAN Y REZOLA
SUCESORES DE HIJOS DE SALVSTIANO MARRODAN
S. L. LOGRONO
MAQUINARIA PARA PANADERIA

Granja Avícola

Se arrienda o vende en su totalidad o en parte, con capacidad para tres mil aves, conejar, porquerizas, huerta, buena casa y amplias dependencias. Informa, Florencio Peñafiel por Haro, Cidamón.

PINGAS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informarán Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón, LA RIOJA.

BOCOYES. Se venden 10, de roble, envidados, transporte. Tratar con Antonio Landaluze. HARO.

SEGADORA-AGAVILLADORA se vende en buen uso. Tratar con Silverio Echazarreta, en Yécora (Alava).

VENDO COCHE FIAT 509, Cupé, ruedas nuevas. Razón, Duquesa de la Victoria, 48, bajo.

VENDO CASITA desahogada, en Marqués de Murrieta, muy barata y con facilidades de pago. Razón, Sagasta, 2, Seminario.

PISO campo, muy sano, económico. Informarán por encima de la Beneficencia, F. M.

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Médico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

Almacén de Maderas
Serrería Mecánica
OJEDA, Norte, 24. LOGROÑO
 Tel. 1093

AGRICULTORES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios de nitratos y cementos marca "CANGREJO", en Rincón de Soto y Alfaro, Casa Samaniego.

ARRIENDO PISO SEGUNDO en la Avenida de Colón, número 12. Informes, Mendizábal (antes San Bartolomé), número 12.

SE VENDE UNA NOVILLA cargada de 4 meses y medio. Tratar con Santiago Aranzubia, en Laguardia, Alava.

BUHARDILLA. Se arrienda en 30 pesetas, en Rodríguez Paterna, 22. Razón, Portallillo, 17, entresuelo.

SE VENDEN 170 ovejas tamaño grande, de la tierra, juntas o por partidas de 10 en adelante, ganado joven. Dirigirse a Martín Gómara, Marqués de Murrieta, 22, 2.ª, izquierda.

CASA EN HARO. Se vende en la calle San Felices, 13. Informes en la misma, Dionisio Osés.

SASTRAS. Se necesitan oficiales, medio oficiales, ayudantes y aprendices. Sastretería Madrileña, República, 98 y 100, finca nueva del Comercio "El Ahorro", piso 2.ª, derecha.

SE VENDE vaca, recién parida, con su ternera, tercer parto. Tratar con Vicente del Campo, en Zarratón.

PISO. Se alquila P. Constitución, 29, en 80 pesetas, sol todo el día. Razón, en el segundo.

SE VENDE una casa en Ezcaray, sitio céntrico, precio económico. Tratar con don Bonifacio Díez, en Ezcaray y con doña Andrea Díez, en Berceo, herederos de doña Rosa Solar.

MEDIAS PIPAS. Se venden 15, de rebble americano, de 18 cántaras. Tratar con Antonio Landaluze. HARO.

VINOS. En la calle de Sagasta, número 25, se vende vino de la Serna a seis pesetas la cántara y 0'40 litro.

AUTOMOVIL FORD, moderno, seminuevo, con seis ruedas nuevas, superconfort "Michelin", se vende a toda prueba. Informa don Isidro Pérez, administrador de Correos, Santo Domingo de la Calzada.

PISO SE ALQUILA O SE VENDE. Particular Mágica, J. P. Razón, en dicha casa.

ENTRESUELO con patio, se arrienda en Rey Pastor, núm. 11.

VENDO entresuelo, piso y una casa entera o por pisos baratos. Imprenta, núm. 6, Tienda.

CARRO, seminuevo, de tres caballerías, se vende. Tratar con Rafael Prida, en Galilea.

Sacas para lana
 LANEROS, antes de comprar sacas, os aconsejo no dejéis de consultar precios en el Almacén de Severo Fuertes, calle de San Agustín, número 14, bajo, donde se os facilitará saquerío de todas las medidas y clases y a precios sin competencia.

CHICA. Se necesita en la calle Mayor, 161, tercero.

SIRVIENTA. Se necesita en casa de Cecilio. La Gran Vía, Peso, 5.

CASA. Se vende en sitio céntrico, en 22.000 pesetas, produciendo buen interés, libre de todo gasto, con facilidades en el pago. También se venden puertas con cristales. Razón, Nazario Mendieta, Rodríguez Paterna, núm. 7.

CASITA, propia para tienda, con instalación de luz, agua y gas. Se vende. Imprenta, 22, Informes, Café Oriental, Logroño.

ACEITUNAS

Clase manzanilla fina, 1'25 ptas kilo, lo mejor para entremés y meriendas. Calle Mayor, 42. FELIX SEVILLA

CITROEN Cabriolet 5 HP, a toda prueba, vendo. Informes, H Iparraguirre, Alcalá Zamora, 32, 1.ª, en Miranda de Ebro.

HUESPEDES. Se desean tres, buen trato, sitio céntrico soleada, familiarmente. Razón en LA RIOJA.

Almacenes Julián Jover
 Compró toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

Almacén de maderas
SERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN
TERRENOS VALBUENA, Tel. 1634
 Detrás de Intendencia. Logroño. a

MADRID
FONDA DE
TANIS, el Riojano
MONTERA, 16. TELEF. 19551.

SANDALIAS, alpargatas de campo y botas de futbol. San Bartolomé, 12.

Agua Riva los Baños (Torrecilla)
 Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta. Almacén de VICTOR ONATE, V. de Rey, 19. Tel. 1082.

AUTO MORRIS 9-11 HP, con 22.000 kilómetros, se vende a toda prueba. Bretón de los Herreros, 17, bajos.

DESEO COMPRAR PISOS de todo precio. Zurbano, 12, bajos.

TRASPASO

Por no poderla atender, se traspasa tienda de confecciones, muy poco presupuesto. Razón en la LA RIOJA

GRAN PENSION

EL MAÑO
 Habitaciones muy ventiladas. Trato esmerado. República, 14, 3.ª. Teléfono 1892. Recadero de Logroño a Bilbao.

CONSTRUCCION — TURBINAS HIDRAULICAS
 patente 130.294. Las más modernas y mayor rendimiento. Angel López, Arnedillo.

CASA con CUADRA, PATIO y CUATRO VIVENDAS, se vende entera o por pisos. Camino San Adrián, N. R., entresuelo derecha.

FRUTERIA y ULTRAMARINOS. Se traspasa. Informes, Rodríguez Paterna, núm. 41, entresuelo.

RADIOYENTES

MUY INTERESANTE
 La ferretería "La Inglesa" de Logroño, abona CIENTO PESETAS por cualquier aparato de Radio, aunque no funcione a cambio de un "Philips" a "Super Inductancia", Modelo 1934. Aproveche la ocasión hoy mismo, no espere a mañana y tendrá en su casa un maravilloso aparato con el que oírá bien todas las emisoras de onda corta y larga.
 República, 90. Teléfono 1159

TRASPASO NEGOCIO EN MARCHA por no poderlo atender el dueño. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS VOLQUETES seminuevos, CUATRO MACHOS con sus arreos. Informará el jefe de la Limpieza pública, en el ferial de ganados.

FABRICA DE BETUN. Vendo la marca El Cisne, con facilidades. Razón, Simeón Tejada.

RENAULT 8 H. P., abierto, en marcha, 850 pesetas. Celso Rubio, Logroño.

"LA MUNDIAL"
SEGUROS
 Delegado: LUIS URBINA
 Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores. LOGROÑO mv

VINOS

de cosechero, se vende a 0'40 litro y 6 pesetas cántara; id. superior a 0'50 y 7'50. Calle Mayor, 50.

MUCHACHA de servicio, buena y que sepa de todo. Buen trato y buen sueldo, hace falta en el comercio de Tomás Sammatín. Calahorra.

SE OFRECE AUXILIAR Secretaria, muy práctico, o para oficina, de 22 años, libre de quintas. Informes en LA RIOJA.

AUTO AMERICANO. "Essex" Super Six, seminuevo, se vende muy barato. Vara de Rey, 23.

PISO ESPACIOSO. Se arrienda un segundo, en Canalejas, letra A, con cuarto de baño, agua caliente y fría, galería espaciosa de 10 metros y sol todo el día. Informes en el primer piso.

SE VENDE un torno mecánico, seminuevo, de hierro, marca "Strong". Tratar con Enrique García. Nájera.

NECESITO HORTELANO. Informes, Bretón Herreros, 46, Pral.

SE VENDE PISO con ascensor, en 7.000 pesetas, en Gonzalo de Berceo, 15. Razón, Portería.

SE NECESITAN OBREROS ERANISTAS en la Carpintería Mecánica de los hermanos Dulce, en Nájera. Inútil presentarse sin buenas referencias.

CUARTONES. Se venden labrados y secos. Tratar con Bienvenido García, en Castañares de Rioja.

PLANTA de tomate y pimiento, se vende en la huerta "El Guindo", Carretera de Villamediana.

SE VENDE UN APARADOR, en buen uso, se dará barato. Duquesa de la Victoria, 36, 4.ª izquierda, 1.ª.

70 CABRAS de todo diente y 40 ovejas, se venden. Tratar con Fernando Rojas, en Hornos de Moncalvillo.

NODRIZAS

—Casada, de 30 años, leche de 3 meses, desea criar en su casa. Informes, Luciano García, en El Villar de Arnedo.

—Casada, leche de 5 días, desea criar en su casa. Dirigirse a Clemente Royo, en Molinos de Ocoñ.

—Casada, de 25 años, leche de 3 días, desea criar en su casa de Lodosa. Informa, Miguel Munilla, en dicho pueblo.

—Casada, primeriza, de 22 años, leche de 3 días, desea criar en su casa. Informes, Jacinto López, Mercedal, 34, Calahorra.

—Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa. Informes, el practicante titular, Francisco Rodríguez, en San Vicente de la Sonsierra.

PISO TERCERO. Se alquila en Canalejas. F. Informa la portera y T. Sáenz y Compañía. Miguel Villanueva, 2, Almacén.

APRENDIZ. Se necesita en casa Avilino Peñalva, Gallarza, 3.

VENDO VACA recién parida, con su ternera, segundo parto, lechera y clase superior. Tratar con Lorenza Iruzubieta, en Huércanos.

CHALEQUERAS. Necesito. Portales, núm. 58, entresuelo. Pastor.

PISO. Se arrienda un primero espacioso y con mucho sol. Barriocepo, 38

MUCHACHO de 17 años, entendido en labores de huerta y cuidado de animales domésticos, se ofrece como criado en familia. Razón LA RIOJA.

EBANISTERIA
 Se traspasa con máquina Universal y prensa para chapeados. Informes, en LA RIOJA.

LOCAL moderno y céntrico, se arrienda de reciente construcción. República, 9.

SE NECESITA un chapista en el taller de Carrocerías de Hijo de L. Martín. Calahorra.

Agencia Oficial Ford
FELIX BARRERA
 Existencias de Chassis carrozados para entrega inmediata.
 Venta de toda clase de accesorios para automóviles.
 Gran Stock de Rodamientos a Bolas S. K. F.
 EXISTENCIAS DE LOS NUEVOS MODELOS DE
4 CILINDROS y 8 H. P.
 GARAGE-TALLER DE REPARACIONES, TELEFONO, Núm. 86
CALAHORRA

Compañía Trasatlántica
Vapores Correos Españoles

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 25 de junio, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
 El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona el 20 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
 El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona el 16 de junio, para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Agente único en la provincia: **FERNANDO MONEO DE LARA**
 Oficinas: **Muro de la Mata, 7**

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
 Motonave "REINA DEL PACIFICO" 24 de junio.
 Vapor "ORBITA", el día 22 de julio.
 Motonave "REINA DEL PACIFICO", el 2 de septiembre.
 Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 Para informes, dirigirse a sus Agentes:
HIJOS DE BASTERRECHEA
 Paseo de Pereda, 9. SANTANDER.

LA RIOJA
INDRO JOVER
 C. VILAMEDIANA LOGROÑO

Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería

VITICULTORES
 Solicitud SULFATO DE COBRE
98/99 por 100
"POLVO NIEVE"
 de la S.D.A. ESPAÑOLA DE LA DINAMITA
 Disolución inmediata, eficazísimo, y que evita el gasto de molienda.
 Para más informes, dirigirse al representante en la provincia
JOSE LUIS NAVAJAS. — FUENMAYOR.

SE VENDE Rayos X, Lámpara Cuadro y Pantostato, todo ello moderno y en perfecto estado. Inf. mará el corresponsal de LA RIOJA, en Calahorra.

SE TRASPASA O VENDE el taller de sillería de Simón G. de Cadiñanos, con sierra de cinta, taladro, torno para madera y motor. Dirigirse al mismo, San Juan, 41. Miranda de Ebro.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 (COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)
 Servicios regulares por vapores rápidos de gran lujo a todas partes del mundo

Próximas salidas de Puertos Españoles:

Linea a Cuba y Méjico
 a La Habana, Veracruz y Tampico.

Motonave "ORINOCO" 22 de mayo, de Santander y Gijón
 23 de mayo, de La Coruña y Vigo

Linea a la America Central
 a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios.

Motonave "CARIBIA", 1 de junio, de Santander.
 Motonave "CORDILLERA", 29 de junio, de Santander.

Linea a Sudamerica
 a puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires

Vapor "GENERAL SAN MARTIN", 22 de mayo, de Vigo.
 Motonave "GENERAL OSORIO", 12 de junio, de Vigo.
 Vapor "GENERAL ARTIGAS", 17 de julio, de Vigo.

Plidan los prospectos descriptivos de los buques, así como toda clase de detalles e informes, a las Agencias en:

Madrid: Agencia General de la Hamburg-Amerika Linie, Alcalá, 43. Teléfono 11.267.
 Santander: Hoppe & Cia, Paseo Pereda, 29. Bilbao: Hoppe & Cia, Ltda. Alameda Mazarredo, 17. Gijón: Agencia de la Hamburg-Amerika Linie, Marqués de San Esteban, 20. La Coruña: Enrique Fraga, Compostela, 6. Vigo: Lorente y W. Josa, Ltda, García Oteyru, 19.

REGALO

La Compañía Singer de Máquinas para Coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patente uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posee una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón, mediante el cual se ahorrará las 20 a 25 pesetas que podía llevarle cualquier composturero insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

COMPANIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER
 Dirección para España:
EDIFICIO SINGER.—AVENIDA DE MENENDEZ PELAYO, 67. — MADRID.

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

LA FUNCION DE LA CRUZ ROJA

A medida que se aproxima la celebración del festival organizado en su beneficio por la Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja, aumentan las seguridades de un éxito absoluto. Éxito artístico y éxito económico. Garantía del primero es el acierto con que se ha elegido la parte taurina de la fiesta. El aliciente que da al cartel Juanita Cruz es extraordinario. Lo viene siendo desde que esta señorita torera salió a los ruedos y demostró con su soltura y valentía, que no es lega en asuntos taurinos. Y recientemente, ha aumentado la fuerza atractiva de su actuación con los contratos que le firman las plazas más importantes en solvencia y categoría.

Ayer, para mayor demostración, actuó en la capital catalana, que es una de las plazas más solicitadas por los toreros y que cuando ha organizado en día de labor una función sin más finalidad que la de presentar a Juanita Cruz, es porque ese nombre se basta para dar un gran contingente de público.

Juanita Cruz tiene, por tanto, personalidad taurina y su presentación al público logroñés ha sido el acierto máximo de los organizadores del festival benéfico de la Cruz Roja.

Otros dos garantías de éxito son los dos distinguidos aficionados locales Antonio Carrigosa y Fermín Iturrizaga, cuyas anteriores actuaciones en festivales análogos son seguridades de que el domingo repetirán las faenas que tantos aplausos les valieron entonces.

Y en no menor plano atractivo está el "personal subalterno", entre el que destaca Enrique Zapata, un "banderillero" enorme, del que no se han olvidado todavía los pares que puso no hace aún mucho tiempo y que siguen en espera de que haya algún aficionado que los mejore.

Todo esto en cuanto a la parte taurina.

Respecto al éxito de taquilla el éxito no ha de ser menor. Prueba de ello es también la favorable acogida que está teniendo la distribución de localidades y que a la vez que un buen ingreso, asegura una extraordinaria distinción de espectadores en las entradas caras.

Bien merece la benemérita institución de la Cruz Roja esta favorable atención que en todas partes encuentra y que no debe ser menor y no lo será—cuando las taquillas se abran para el público en general.

El festival, en sí, obliga a acudir el domingo a la plaza, del mismo modo que obliga a ello la finalidad de proporcionar a los Camilleros de la Cruz Roja un ingreso de consonancia a los merecimientos de sus humanitarios servicios.

Telefónicamente supimos anoche el resultado de la actuación de Juanita Cruz en Barcelona.

El despacho dice así: "Villagodos, buenos. Juanita Cruz clamoroso triunfo; colosal con capa y banderillas. Enorme faena coreada por la música. Superior matando. Peticiones, vuelta, aclamadísima calles. Nuevo contrato."

Aunque de este despacho haya que quitar algo, quedará, desde luego, lo suficiente para ver que Juanita ha tenido una buena tarde.

Que lo repita el domingo en Logroño.

Juanita Cruz llegará esta tarde a nuestra capital en el exprés de las siete y media.

LA DE LA PRENSA SEVILLANA

Los compañeros sevillanos tienen la última la corrida de toros a beneficio de su Asociación.

Todos los años los periodistas de Serva la Barri llevan a "su" cartel alicientes máximos. Y no iban a ser ahora menos. Con ello está dicho que la corrida de la Prensa de Sevilla sigue este año su plausible tradición atractiva.

Forman la combinación de toreros

Rafael el Gallo, en justo premio a su excelente actuación en las ferias abriñesas; Cayetano el de Ronda, de gran cartel siempre en la capital andaluza, y Félix Colomo, el fenómeno de Navalcarnero, no conocido aún en Despeñaperros para abajo. Los toros serán de la acreditada ganadería de Fernández Durán, actual poseedor de la antigua vacada del marqués de Guadalest.

¿Es o no un buen cartel el condecorado por los periodistas sevillanos?

En Sevilla ha "caído" de pie y ya verán cómo llenan la plaza el primer domingo de junio que es cuando se celebrará esta atractiva corrida.

LLUVIA DE TORERAS

En cuanto ha empezado a torear Juanita Cruz, le han salido, como era de suponer, una porción de competidoras. Buenas son las mujeres para prescindir de la imitación. Así, andan ya por esas plazas unas cuantas señoritas toreras y dentro de poco andarán más que los novilleros. Y cuidado que de estos, los hay un rato.

La "plaga" ha caído ahora por la vecina Navarra. El mismo día que la auténtica Juanita toró en Pamplona, lo hicieron en Tudela las hermanas Amalia y Enriqueta Palméu. Y estas, quien sabe si porque visten el traje de luces o porque se cotizan más baratas, han escriturado ya en la provincia limítrofe algunas fechas tales como la del 27 en Pitero y otra sin determinar en Estella.

Y como "no era cosa" de dejarlas escapar teníanlas tan cerca, también parece que esas hermanitas harán su presentación en la plaza alfaréa.

En todas estas funciones lidiarán becerros de don Nicolás Casas, de Alvaro, ganadero por cierto que recibe no pocas visitas de empresas en sus prados y despacha un buen número de novillos, cuyo resultado en todas partes es por todos conceptos superior.

¿COMO ESTA MARCIAL?

El "joven maestro" está esta temporada "desconocido". Cada actuación es un triunfo. Y como el decirlo "nosotros pudiera infundir sospechas por nuestra amistad con Marcial, dejamos hablar al competente crítico barcelonés J. M. Hernández, que al reseñar la corrida del lunes en la capital catalana, "no dice" más que esto: "Cuanto; grandote, basto, Rosalito intenta recogerlo y no puede. Fracasa también Eduardo, y le pasa lo mismo a Marcial."

El toro es un solemnísimo buey. Y cuando todos esperábamos una faena de alifio porque todos veíamos un toro muy manso, sale Marcial, se enfrenta con el enemigo, junta los pies, cita con la muleta en la mano derecha, y estatuario, regio, pausado, llevando al toro prendido y toronado, da un pase por alto que es un monumento. Se hace un silencio de expectación. ¿Será posible que el "maestro" le haga faena a este desconocido buey? Y sí; sí; el maestro flamea en la diestra la roja bandera y el toro la sigue como hipnotizado. Un pase de pecho y otro pase por alto, Ciencia y estilo; arte y dominio; sabiduría y genio. Hay unos pases de rodillas—de rodillas desde el principio al fin—en los que el hocio de la bestia describe en la arena, siguiendo embujado la muleta, una circunferencia. Y en los pases de pecho, en los ayudados, en los parones, en los redondos, en un molinete... ¡Marcial! ¡Marcial el grandote, ¡el "pontífice" del torero!, ¡el amo! Y después de esta faena tan asombrosa hizo de un toro manso un toro de bandera, la estocada, oro de ley, saliendo el toro muerto de los vueltas de la muleta. Y la ovación a tono con la faena. Y las dos orejas y la vuelta y la salida a los medios y flores, sombreros y chaquetas y pieles y hasta un zapato de una mujer."

¡Eh, qué tal?

MIGUELIYO

Audiencia

DELITO DE ATENTADO

Ante el Tribunal de Urgencia se vió ayer la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Domingo Navajas García, a quien acusa el Ministerio fiscal en sus conclusiones provisionales, de un delito de atentado a un guardia municipal estando prestando servicio el 27 de abril en la Plaza de Abastos de esta capital, en cuya plaza se vertieron aguas y siendo este el motivo de la cuestión.

Defendió al procesado el letrado señor Martínez Moreno, que solicitaba la absolución por no haber tal atentado y en todo caso ser un delito de resistencia.

El Ministerio fiscal, en vista del resultado de la prueba modificó sus conclusiones para acusar al procesado de un delito de resistencia.

El Tribunal, entendiendo, esto último condenó a Domingo Navajas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 250 pesetas.

EL JUICIO DE HOY

Ante el Tribunal mixto del Jurado se verá hoy la causa instruida por el Juzgado de Nájera, contra Luis López López, a quien se le acusa de que en la mañana del 4 de enero de este año,

en el sitio denominado Molino del Medio, del río Molnar, del término de Badarán, el procesado, que había tenido relaciones con la joven Angeles Antioñanzas, la que se hallaba en el citado río disponiéndose a lavar ropa, se dirigió al sitio donde ésta se encontraba, y teniendo con la Angeles una pequeña discusión, el procesado, que iba provisto de una arma blanca, asestó con ella varios golpes, produciéndole varias heridas mortales de necesidad y que determinaron una fuerte hemorragia interna, de la cual falleció Angeles Antioñanzas.

De la defensa del procesado está en cargo el letrado señor Martínez Moreno. Los testigos citados a declarar son ocho, por el señor fiscal, y dieciséis por la defensa.

Santo Domingo

24 de mayo.

Sesenta individuos de la Coral calceatense han celebrado la completa curación y deseado regreso de su director don José Escribano, y en la mañana del pasado domingo, asistieron en el altar del Santo a oír fervorosamente la misa que el mismo dicho señor celebró en acción de gracias por su curación.

Terminado el acto religioso, la Coral llenó de alegría se dirigió en dos grandes autobuses preparados en excursión a la Caput Castellae, comenzando desde la salida a cantar y siguiéndolo con la mayor animación hasta que la Coral se vió cercana a los sin iguales chapiteles de la burgalesa catedral.

Cuando nuestra excelente masa musical llegó a Burgos, ya les espera el joven calceatense liquidador de Utilidades, don Lorenzo Ruiz de la Cuesta Barrios, quien les acompañó a todos los sitios y, con el excursionista y sochantre de esta catedral, don Evencio Espinosa sirvieron a la Coral de cicerones, haciendo la primera visita a la catedral, en la que gratuitamente se encontraron con don Ramón Santiago, que fue sochantre en la de esta ciudad, y el cual con otros señores sacerdotes burgaleses se portaron admirablemente con nuestros orfeonistas que quedaron gratísimamente sorprendidos cuando se vieron presentados en un altar en el que está la imagen de nuestro Santo, ante el cual se postó entusiasmado y oró en voz alta la Coral que más tarde recibía otra no menos grata sorpresa, cuando en aquella joya nacional de oro vieron en artística talla representado en un sitial el milagro de "El peregrino".

Después de asistir en el Espolón de Burgos a oír el musical concierto, se dirigieron en los autobuses al hermoso paraje de "fuentes blancas", para desparchar la comida, al final de la cual se desbordó el entusiasmo, empezando con el cantar de varias piezas del orfeón, con el himno de la ciudad y villancicos de Santo, y terminando con unas bonitas jotas, todo lo cual fué premiado con calurosos aplausos de cuantos escucharon a los calceatenses.

El excursionista, don Evencio Espinosa "tiró" unas instantáneas que eternicen el recuerdo del homenaje de la Coral a su director, don José Escribano.

Visitaron también La Cartuja y El Monasterio de las Huelgas, para luego poder recorrer la ciudad, donde descansa El Cid para venir ellos alegres.

Con extraordinaria animación celebró la bonita romería a la ermita de la Virgen de las Abejas, a la cual invitaba lo espléndido de un día vestido con todas las galas del hermoso mayo.

La parte religiosa animada y con curridísima la función, a la que asistieron muchos devotos y por la tarde fué a la pradera la banda municipal y detrás de ella toda la juventud.

La Alcaldía había ordenado que agentes municipales y Guardia civil vigilaran la romería, pero no hizo la menor falta, pues no hubo más incidentes que el cansancio y algarabías rotas de tanto bailar y el regreso se hizo como en Corporación, pues los músicos relevándose vinieron tocando incesantemente pasodobles por todo el camino y de ese alegre modo entraron por el Espolón, precedidos por la juvenil multitud bailadora, a la cual y como propina tocaron unos bailes en el salón de La Riojaña, al que se dirigieron con el pasodoble "Amor gitano".

—El "Boletín oficial" de 22 del actual anuncia la venta en subasta, a pliego cerrado del edificio del Ayuntamiento, conocido por "Paseo viejo".

—Ha sido pedido permiso para la celebración de la procesión del Corpus Christi.

—Esta mañana, y con el nombre de su abuelo Eusebio, ha sido bautizado el hijo de Guillermo Pineda, el que en sus automóviles ha llevado a la catedral a la comitiva y al neófito, al cual ha bautizado su primo, el sacerdotado calceatense venido de América, don Argimiro González Vargas. Enhorabuena a la familia, al abuelo y al padre del nuevo paisano.

—También nos ha traído del modo más feliz una nueva calceatense la esposa de mi querido compañero don Daniel López de Torde, y la cual ha quedado sin la menor novedad.

Felicitemos a tan queridos amigos, deseándoles salud y bienestar para llegar a conocer hasta a los niños de la región navarra.

—Milagrosamente no ocurrió ayer en la vía del ferrocarril de Haro a Ezcaray una tragedia, pues el tren

ascendente de la tarde arrancó sin darse cuenta de ello el viajero de Santurde, Demetrio Serrano, quien al ver el convoy en marcha se lanzó agarrándose a uno de los coches, pero como el brincar se le fué el pie, el Demetrio se veía arrastrado por el tren, no pudiendo soltar, pues de hacerlo tenía que pasar el tren por encima de él, matándolo irremisiblemente.

Horrorizada la casetera al ver un hombre arrastrado por el suelo entre las ruedas, hizo esfuerzos con gritos y ademanes para que el maquinista detuviese y parase el tren, y así pudo salvarse el Demetrio, que él mismo confesaba creerse muerto, y el cual, con magullamientos y dolorido, vino a esta ciudad, en la que su paisano Leopoldo Ortiz le pagó el auto para que pudiese subir a Santurde a celebrar su nacimiento.

—Circularon rumores de que en Grañón había fallecido el herido Francisco Miguel, quien sigue igual, y si cabe hasta algo mejorado, aunque nada puede decirse hasta que no le levanten la cura.

—Completamente curado de su doloroso "crat" que le ha retenido mucho tiempo en el hospital provincial ha regresado mi amigo y compañero Pascual Serrano que, como la mía, recibe muchas felicitaciones.

—El joven calceatense Francisco Merino Marin, cabo del séptimo regimiento de Montaña, de guarnición en Estella, ha solicitado ser admitido a los exámenes anunciados para ingresar en la Guardia civil.

—El señor ingeniero delegado de los Establecimientos Sokoda, en Madrid, don A. Palau, ha anunciado al señor alcalde de esta ciudad, que el próximo domingo, 27 del actual, vendrá para asistir a la reunión que han de celebrar los remolacheros a las once de la mañana en la Casa Consistorial sobre el asunto de instalar una fábrica azucarera alcohólica.

Dicho ingeniero explicará, y sobre el terreno hará estudios, sobre caudal de agua necesario, lugar del emplazamiento de la fábrica y extensión del negocio y otros extremos relativos al caso.

—A petición de varios socios, vendrá el domingo a cantar en los salones del Círculo católico, el gran tenor don Manuel Paredes, que cantará entre otras obras musicales, "Favorita", "Africana", "Bohème", "Prinzessita", "Querero yo soñar" y "La mantilla de mi tierra".

Con motivo de las respectivas llegadas del señor Palau y del tenor señor Paredes, es seguro de que ha de ser muy concurrida la asamblea de remolacheros, deseosos de oír las explicaciones del ingeniero, que dará toda clase de detalles, y numerosa también la concurrencia al Círculo católico a oír al tenor que tanto agrado es en la última velada.

EXAMENES

EN EL INSTITUTO

GEOMETRIA. — SOBRESALIENTES: Vicente Díez del Corral, José Cagigal, María Gloria Tre Mazo, Avelina Novilla Martínez, Luisa Lainez, José María Calvo, Nicolás de Benito Cebrían, Félix Higuera Gil, Jacinta Martín Aragón, Félix Gómez Díez del Corral, Emilia Martínez Lorente.

NOTABLES: Julián Jiménez Álvarez, Angeles Miranda, Esther Lozoya, José Estrella, Josefina Fernández de Pinedo, Justo Santa María Fernández, Balbina Balugera, Inés Martínez Fernández, Julia Sancho, Telesforo Barbi, José Luis Dullin, Gerardo Mugaburu, Margarita Martínez Calvo, Gabriel Martínez Calvo, Esther Grijalba, Juana Gómez Longombardo, Vidal Ruiz Villar, Francisco de Paula Palacios, Eusebio Palacio Linares, María Asunción Montoya, Ismael Santamaría, Antonio Pascual Zubiri, Carmen Revert, Pablo Labarga del Pueyo, Digna Hidalgo, Carlos Gil Rico, José Luis Guillén Martínez, Pelayo Palacio Ilera, José Luis Labarga del Pueyo, Vicente Santacalla, San Juan, Fernando de Torre Santesteban, Pedro Urbiola, Victoria Martínez García, Daniel Ruiz Castañares, Luis Sáenz Ruiz, María del Carmen de la Hera.

Aprobados: 101.—Papeletas devueltas: 40.—No presentados: 9.

LATIN 1.º.—NOTABLES: Victoria Martínez García, Félix Martínez Calvo. Aprobados: 13.

LATIN 2.º (tercer curso).—SOBRESALIENTES: Juan José Cagigal, Margarita Martínez Calvo, Juana González Longombardo, María Asunción de Montoya, Jacinta Martínez Aragón.

NOTABLES: Emilio Gil del Río, Angelina G. Ramón, Alberto Valenzuela, Angela Olaye, Santiago Fernández Labad, Esther Loyola, Miguel Alonso Samaniego, Luisa Lainez, Carlos García Ibáñez, Julio Santamaría Fernández, Antonio Ullargui Sáenz, Telesforo Barbi, José María Cacho, José Luis Dullin, Manuel Belda Sáenz, María Anunciación Jalón, Nicolás de Benito Cebrían, Vicente Díaz del Corral, Gloria de los Angeles Moreno Abocía, Félix Higuera Gil, Digna Hidalgo, Josefina Marañón, José Luis Agost. Ortega.

Aprobados: 144.

LATIN 2.º (cuarto curso).—SOBRESALIENTES: María Natividad Barrio, Benjamín Arnedo Asensio.

NOTABLES: Agustín Echeverría, José María Alonso Samaniego, Victoria Seral Moreno, Fernando Tejada Vélez, Ramón Cajal, Félix Pérez Pérez, Concepción Sánchez Monje, Emilio Riaño, Leandro Alegria.

Aprobados: 53.

DIBUJO 1.º (Plan 1908).—MATRICULA DE HONOR: Ramón Cajal Guarga.

SOBRESALIENTES: Marcelino Pimilla López.

NOTABLES: Emilio Francés, María Natividad Barrio, Alicia Gómez Pérez, Gonzalo de Aramante Ordín, Antonio Burgos, Jacinta Antioñanza, Emilio Martínez Lorente.

Aprobados: 39.—Papeletas devueltas: 16.—No presentados: 4.

DIBUJO 2.º (Plan 1908).—MATRICULA DE HONOR: Miguel Escalona Heredia, Eduardo Gaviria Martínez, Santiago Hidalgo Ibañez.

SOBRESALIENTES: José Ochoa Ochoa, María Joaquina García de Miguel, Amador Sáenz Martínez, Jesús Vicente y Sáenz de Viguera, Alfredo Sáenz Rico, Cándido Sánchez Achirica, Félix Abalos Murillo, Francisco del Pozo, María Consuelo Pérez Jiménez.

NOTABLES: Manuel Hajar, María Blanca Roca, José Bretón Nájera, Pedro Galilea Zorzano, Santiago Escudero Castellanos, María del Pilar Bermejo, María Romero Segura, Félix Garrigosa Marañón, Jesús Perea, Antonio Lereña Gurtubay, Raul Burgos Martínez, María del Rosario de la Iglesia, Alberto Caballero, Victoriano López de Luzuriaga, Aurora Sotelo, Manuel Sáenz Calleja, Felipe Heredia Ruiz, Delia Martínez Lorente, Agustín Araoz, José Sáenz Calleja.

Aprobados: 45.

DIBUJO 1.º (Plan moderno).—MATRICULA DE HONOR: Gregorio López de Calle Ramírez, José Echeverría Macua, Felipe Martínez Bocigas, Esteban Espuelas Ruiz, Esther Lázaro Calvo, Lorenzo García García, Alfredo Forcano.

SOBRESALIENTES: Marco Ulivarri, María Concepción Carreras, Consuelo Sáenz y Beltrán de Heredia, Teresa Ramos Sarrano, Gonzalo Inerandía, María Victoria Ruiz Trifol, Victor Cendra, Francisco Rodríguez Plaza, Fernando Martínez Bujanda, Adoración Laborda, Pedro García Martínez, María del Carmen Lecea, África Adán, María del Carmen Ibáñez, Petra Iturriza, José Miguel Galilea, Francisco Angulo Alvarez, María Dolores Corral, Florentina Alfaro, Angelita Bermejo Castrovieja, Alicia Sáenz Martínez, María de la Esperanza Sancibrián, Purificación Sancibrián, Remedios Alonso, María de los Angeles Jover, Blanca Jover, Alicia Eguizabal, María Isabel Ortiz de Zárate, María García del Olmo, José Luis Escalona, Eugenio Sacristán, José María Calvo, José Sáenz Olazábal, José Luis Murga, Máximo Arancón, Félix Cámara Ochagavía, Joaquina Ramos, Emilio Esteban Martínez, Nicanora Frías Atacho, Fernando Nalda, Benito Morín Esteban, Emilia Pascual Lagunilla, Gregorio Martínez Rioja, Felipe Marañón.

Aprobados: 123.—Papeletas devueltas: 27.—No presentados: 4.

GIMNASIA 2.º (Plan 1908).—APTOS: 167.

EDUCACION FISICA 1.º (Plan 1932).—APTOS: 215.

EDUCACION FISICA 2.º (Plan 1932).—APTOS: 134.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

Sobremesa de 13'30 a 14'30: "El Caserío", intermedio; "Lorito Real", fado; "Luisa Fernanda", mazurka; "La sal por arrobos"; jara del Camello; "Martirita"; "Katiushka"; Rusa divina y los Cosacos.

Noche de 21'30 a 23'00: Charla de don Nicomedes Alonso, "La Cruz Roja y su situación". Concierto de violín, clavicembalo y guitarra: "La primavera"; Sziheh, violín solo; "Danza eslava en mi menor"; Seiget, violín solo; "El herrero armonioso"; Handel, solo de clavicembalo; W. Landowska; "Marcha turca"; Mozart, solo de clavicembalo; W. Landowska; "Gavota"; Bach, solo de guitarra; Andrés Segovia; "Tema variado"; Sor; A. Segovia; "Viva mi pueblo"; "La Pilarica"; "Santa Cecilia"; Celso Díaz, interpretadas por su autor. Noticias.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia de 8 a 9 de la mañana, a las 3'50 de la tarde y a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche. De 1 a 4, música variada; actuación del sexteto. A las 5, música ligera. A las 5'30, "Un viaje a Marruecos", última charla de don Teodoro de Anzagasti. A las 6, "Efectividad del día"; "Cómo es hoy y cómo debe ser la asistencia en el parto", por el doctor Rebollo; zambras gitanas. A las 6'30, concierto de orquesta. A las 7'30, emisión fémica: Novedades musicales, información de modas, Recetario y consejos prácticos; Cuentos inéditos, charlas literarias, por Millán Astray. A las 8'30, recital de poesías originales de don José María Monfort, por su autor. A las 8'50, nota deportiva; noticiario taurino. A las 9, sexteto de Unión Radio. A las 9'30, concierto sinfónico en discos: Primera parte: "Los preludios" (poema sinfónico), Liszt; "El puerto", Albéniz; "El gallo de oro" (danza rusa y marcha nupcial) Rimsky-Korsakoff. Segunda parte: "Sinfonía núm. 5" (en do menor), Beethoven; a) Allegro con brío, b) Andante con moto, c) Allegro scherzando y Allegro final. Tercera parte: "L'après midi d'un faune", Debussy; "Pacific", Honneger; "Rienzi" (obertura), Wagner.

LA RIOJA hace 25 años

En los exámenes del Magisterio, celebrados en la Normal de Maestros, obtuvieron la calificación de sobresaliente en Ciencias Físicas y Naturales, Alejandro Ganuzas, Bonifacio Garrido y Melquiades Gil.

—En la Normal de Maestras, fueron calificadas con la nota de sobresaliente en Geografía e Historia de España, Margarita López, Dolores Sanja, María González, Piedad Palacios y Avelina Alonso.

—En los exámenes de Bachillerato celebrados en el Instituto, obtuvieron la nota de sobresaliente en Historia Universal, Rafael Pereda, José Mateo Zapatero y José Miguel Martínez.

—El gremio de panaderos acordó subir el precio del pan en cinco céntimos cada dos kilos, desde el próximo día primero de junio, en vista del precio de la harina, que era el de la marca 000, a 43 pesetas el saco de 100 kilos, 3 pesetas más que en el pasado mes de abril. La decisión de los panaderos causó protestas en el vecindario, esperándose acontecimientos para el día fijado para la subida del precio del pan.

—El público seguía mostrando gran predilección por el patin y tobogán instalados en el paseo del Príncipe de Vergara.

—En Arnedo, en el mercado se cotizaba el trigo en baja, y las harinas aumentaban su precio.

—En Calahorra, con tiempo frío y ventoso y gran animación, comenzó la feria de ganados, de los que había preciosos ejemplares.

—En Pradejón, celebraron los conservadores el triunfo obtenido en las últimas elecciones municipales, con un banquete en el Parador de don Julián Ezquerro, sacrificándose para el mismo doce carneros y seis cerdos, que hacían 206 kilos de carne, asistiendo unos trescientos comensales. En el banquete se consumieron 60 cántaras de vino.

—Fue nombrado maestro de la escuela de niños de Santo Domingo de la Calzada, don Hilario Pérez Villarejo.

UN SUICIDIO

Un obrero de la brigada de la vía férrea Castejón-Bilbao encontró, cuando de la estación de Mendavia se dirigía al tajo a las siete de la mañana del día 23, en el kilómetro 56.300, punto conocido por la Cuesta de San Martín, el cadáver de un hombre con señales de haber sido arrollado por el tren.

Puesto el hecho en conocimiento del señor juez municipal de Agoncillo y personado éste en aquel lugar, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito municipal.

Hallábase el cadáver a lo largo de la cuneta derecha de la indicada vía, en dirección a Miranda, con la cabeza llena de lesiones y faltándole su brazo izquierdo, que se encontraba a unos dos metros de distancia y dentro de la caja de la misma.

De las gestiones practicadas resulta se trata del vecino de Navajas (Logroño), Casimiro Tomás Martínez, de 47 años de edad, soltero, el cual se encontraba desde el día 19 del actual en San Martín, jurisdicción de Agoncillo, al cuidado del ganado lanar cillo, que aprovecha las hierbas de aquel término; y se supone se suicidó arrojándose al paso del tren, ya que en sus ropas se encontró una carta anunciando el propósito de quitarse la existencia.

No se ha podido averiguar cuál fué el tren causante de esta muerte, si bien por la hora en que debió ocurrir y la posición del cadáver, se supone fuese el rápido 803, que salió de la estación de Mendavia a las seis horas y cinco minutos, o el mixto 881 que lo hizo a las 5'20.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 24

Interior 4 por 100	92'00
Amortizable 5 por 100	80'30
Amortizable 4 por 100	84'80
Exterior 4 por 100	56'00
Acciones Banco de España	74'00
Id. Banco Español R. Plata	212'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	00'00
Id. Ferrocarriles Norte	227'00
Id. Ferrocarriles Alcantares	105'50
Cédulas hipotecarias 6 %	48'50
Francos cheque	37'40
Libras	7'35
Dólares	...

TARTANA, seminueva, se vende. Razón, Mayor, 64, Carbonería.

BICICLETA DE NISO, en buen uso, se vende. Razón, Librería Carlos Gil.

CASA DE COMIDAS Y BEBIDAS, por tener que ausentarme, traspaso en muy buenas condiciones. Informes en LA RIOJA.

DISPERSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
OBLTACIÓ N
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento

ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS